

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1973. július 12.

bb. 1. „a béke és a kommunizmus építésének órhelyén„- grecko
marsall könyve

i vt/fk/hi/il la

1973. július 12.

a zrínyi kiadó gondozásában most jelent meg a. a. grecko
marsallnak, a szovjetunió honvédelmi miniszterének könyve „a
béke és a kommunizmus építésének órhelyén„ címmel. a szerző az
szkp 24. kongresszusán hozott határozatok tükrében elemzi a té-
mát.

a könyv egyebek közt foglalkozik a személyi állomány er-
kölcsei-politikai és pszichológiai felkészítésének növekvő
szerepével, hangsúlyozza a szovjet fegyveres erők hazafias és in-
ternacionalista kötelezettségét.

rámutat a jelenlegi helyzetben a szovjetunió fegyveres
erőinek az a feladata hogy megbízhatóan védelmezzék a kommuniz-
must építő szovjet nép békés alkotó munkáját, s a béke és biz-
tonság megdönthetetlen védőbástyája legyenek./mti/

bb. 2. fokozódó nemzetközi érdeklődés a magyar egészségügy iránt

i t/mné/hi/il la

1973. július 12.

az elmúlt fél esztendő tapasztalatai szerint külföldön mindjobban fokozódik az érdeklődés a magyar egészségügy iránt. néhány példa ennek illusztrálására: az említett időszakban járt hazánkban delegáció élén a lengyel, az olasz, az osztrák, a ceyloni, a perui egészségügyi miniszter. egy hetet töltött itt dr. m. de bakey, a houstoni egyetem kardiológus-sebészprofesszora, aki jelenleg a világ egyik legkiválóbb szívsebész, s már több szívátültetést is végzett. találkozott magyar szívsebészekkel, megvitatta velük e szakterület időszerű kérdéseit és egy műtétet is végzett. egyidejűleg látogatott országunkba dr. j. lequime professzor, a nemzetközi kardiológiai társaság elnöke, aki előadást tartott budapesten, majd résztvett a magyar kardiológusok társaságának sornban rendezett nagygyűlésén is. nemrég járt magyarországon az nszk orvostársasága elnökének vezetésével egy delegáció. a nyugatnémet orvosokat a kórházi ellátás és az egészségügyi szakemberképzés érdekelte. hasonló céllal érkezett svájcából a genfi lanton egészségügyi osztályának vezetője. a nemzetközi gyermekközpont 35 fős csoportja a magyar csecsemő- és gyermek-egészségügyi ellátás rendszerét tanulmányozta. az olasz közegészségügyi intézet igazgatója, ppcchiari professzor az országos közegészségügyi intézet tevékenységével ismerkedett és tárgyalásokat folytatott a magyar és az olasz közegészségügyi intézmények együttműködésének továbbfejlesztéséről.

jelenleg román delegáció tárgyal az egészségügyi minisztériumban. a megbeszélések befejeztével két évre szóló együttműködési munkatervet írnak alá. hamarosan budapestre érkezik delegáció élén a vietnami demokratikus köztársaság egészségügyi minisztere. az év második felében várható a norvég egészségügyi miniszternek, valamint az angol egészségügyi miniszter első heyettesének magyarországi látogatása.

a következő hónapokban egészségügyi miniszterünk, dr. szabó zoltán is több külföldi meghívásnak tesz eleget. ugyancsak részt vesznek magyar delegációk külföldi államokban sorra kerülő különféle nemzetközi egészségügyi tanácskozásokon.

/folyt.köv./

- 2 -

M

bb. 2./ fokozódó folyt./ il

nemzetközi egészségügyi kapcsolataink élénködésére jellemző, hogy - kizárólag szakmai jellegű látogatás céljából - évente több mint 2500-an utaznak hazánkból külföldi államokba, az ide látogatók száma pedig meghaladja az évi 3500-at. szinte egymást követik a külföldi orvoscsoportok, amelyek tagjai tapasztalatcserét folytatnak magyar kollégáikkal, tanulmányozzák a magyar egészségügyi szervezetet, annak működését, eredményeit. a látogatást gyakran egybekapcsolják előadások tartásával, sőt bemutató műtétet is végeznek. gyakori az is, hogy magyar orvosok közreműködését kérik különféle monográfiák összeállításához. egészségügyi szakembereink több országban - például a szovjetunióban, angliában, franciaországban, az ndk-ban, az nszk-ban tanulmányozzák a zervátültetést, mivel nálunk is napirenden van ennek megszervezése és részt kívánunk venni ezen a téren is a nemzetközi együttműködésben.

a tapasztalatcsere látogatások csak úgy, mint a kutatók külföldi tanulmányutjai, illetőleg a közös kutató tevékenység egyaránt hasznos eszközei magyarországi egészségügyi ellátás fejlesztésének. sokoldalú, egyre szélesedő nemzetközi kapcsolataink eredményeként ma már 112 nemzetközi egészségügyi szervezetben található meg hazánk képviselői./mti/

..

bb. 3. virágzik a királynő lilioma

vid kz/il cz

1973. július 12.

vas megyében a sótnyi dombok övezte csecsár patak völgyében és a sitke község határában húzódó tölgyesek alatt kibontotta szirmai közép és dél-európa egyik legszebb virága a görög mitológiából ismert „királynő lilioma”, vagy más néven genyőte. a magasra nyuló növényen fürtökben helyezkednek el a fehér virágok. a festői szépségű kirándulóhelyeket sokan éppen ezért keresik fel. /mti/

..

M

- 3 -

bbc . 4. tananyagcsökkentés a dolgozók általános iskolájában is
i sző/mm/il hi

1973. július 12.

a dolgozók általános iskoláiban tanuló felnőttek túlterhelésének megszüntetésére a művelődésügyi miniszter utasítást adott ki. a felnőttek alapiskolájában a túlterhelés elsősorban az óratervből, a tananyag mennyiségéből, a követelményrendszerpontatlanságából, a tanári módszerekből, a számonkérés és az ellenőrzés rendszeréből fakad.

a túlterhelés csökkentésének középpontjába most a 7. és a 8. osztály óraszám- és tananyagméréséklése került, nem vonatkozik az utasítás az alapismereti 1-2. tanfolyamokra /1-4. osztály/, az 5-6. osztályra továbbá a munkások szakmai továbbképzését és az általános iskolai végzettség megszerzését elősegítő tanfolyamokra.

az óraszám és tananyagcsökkentésre tehát a dolgozók általános iskolájának 7. és 8. osztályában kerül sor. az utasítás értelmében az esti és a levelező tagozaton a szorgalmi idő tanevenként egyaránt 32 hét lesz. az esti tagozat évi össz-óraszámja 320-ra a levelező tagozaté pedig 160-ra csökkn.

a tananyagcsökkentés mértéke általában nagyobb, mint az óraszám-csökkentésé. ezért egy-egy tanítási vagy konzultációs órára átlagosan kevesebb tananyag jut. az egyéni tanulás jelentősége a dolgozók iskoláiban tehát változatlanul nagyobb, mint a nappali tagozatokon. a tanítás és a tanulás során egyaránt arra kell törekedni, hogy a tananyagcsökkentéssel meghatározott ugynevezett törzsanyag elsajátítása, valamint a jártasságok, készségek és képességek kialakítása fejlesztése az eddigieknél jobban előtérbe kerüljön. a lehetőségek az utasítás nyomán erre kedvezőbbek lesznek.

az óraszám-csökkentés az esti és a levelező tagozat 7-8. osztályában lehetővé teszi, hogy egy-egy tanítási napon öt óránál ne legyen több a foglalkozás. ennek betartását a hallgatók munkasűrűsége és életkörülményei szükségessé is teszik. az egyes tantárgyak óraszámán belül növekedik a gyakorlásra, az összefoglalásra és az ismétlésre fordítható idő aránya. a magyar nyelv és irodalom, valamint a számtan-mértan közötti arányok - a lehetséges mértékben - a természettudományos tantárgyak javára változnak. a tananyagból elsősorban azok a részek maradnak ki, amelyek elsajátítása eddig is problémát jelentett és melyeknek a jelentősége nem alapvető a képzés szempontjából.
/folyt.köv./

NA

bb. 4./ tananyagcsökkentés folyt./ il

Lényegesen csökkenniük a tantervei-tankönyvi átfedések, az elavult ismeretek s azok a fogalmak, összefüggések, amelyekre később nem épül lényeges ismeretanyag, illetve a dolgozók életkori igényeinek nem felelnek meg. nem csökkenniük viszont azok az ismeretanyagok, amelyek az alapvető készségek, jártasságok fejlesztésének fundamentumai.

az utasítás szeptember 1-én hatályba lép./mti/

--

bb. 5. hat százalékkal emelkedett az idén a magyar áruk forgalma a jugoszláv kikötőkben

i sz/gk/ie/il la

1973. július 12.

tengerentúli kereskedelmi forgalmunk 37 százalékát - a második szállítványozási vállalaton keresztül - a jugoszláv tengerpart négy legjelentősebb kikötője bonyolítja le. rijekából, koparból, szplitből és pločséből évente átlagosan csaknem egymillió tonna magyar árut szállítanak a tengerentúlra, illetve továbbítanak importterméket magyarországra.

rijeka hatalmas teherhajói főleg magyar darabárut és kis részben tömegárut szállítanak. e fontos jugoszláv kikötőből indulnak utnak többek között a magyar diesel-mozdonyok és az ikarusautóbuszok egyiptomba. sok fontos importtermék mint például a kanadai és argentin nyersbőr, a dohány a délgyümölcs valamint a brazil kávé is ide érkezik.

a koparból a kikötő kereskedelmi tankhajókról vasuti és közúti járműveken továbbítják hazánkba a nyersanyagokat. például az olajat, az eak-ból. a magyar élelmiszerek, konzervek ugyancsak innen indulnak japánba, az usa-ba és más tengerentúli országokba.

jugoszlávia valamennyi jelentős kikötőjét évről-évre külön program szerint fejlesztik, bővítik. így már az idei év első negyedében átlag 6-7 százalékkal emelkedhetett a magyar áruk forgalma is, s a következő években várhatóan tovább nő e fontos jugoszláv kikötők szerepe a magyar külkereskedelem számára is./mti/

NA

--

- 5 -

bb. 9. gazdag szabadtéri zenei élet a fővárosban

i m/gk/hi/il la

1973. július 12.

a következő hetekben gazdag választékot találnak a komolyzene hívei a különböző szabadtéri programokban. július 14-én a nemzeti múzeum kertjében a fővárosi művelődési ház operagyűjtése és a vasutas szakszervezet szimfonikus zenekara verdi rigolettóját szólaltatja meg pécsi istván vezényletével. a józsefvárosi művelődési klub rendezésében ugyancsak a nemzeti múzeum kertjében július 15-én a vasas művészegyüttes szimfonikus zenekara és a ganz-márag művelődési központ acélhang férfikara ad hangversenyt. július 21-én a közalkalmazottak szakszervezetének szimfonikusa mutatkoznak be, másnap kenesei györgy kísérettel szórakoztatja a közönséget. július 28-án ismét a közalkalmazottak zenekara ad koncertet, július 29-én délelőtt kenesei györgy kísérettel lép újból dobogóra.

a vajdahunyadvárnál július 16-án, hétfőn, bartók, weiner és kodály-művek csendülnek fel. július 23-án bartók és haydn-alkotások gonyörködtetik a közönséget, míg a július 30-i műsor beethoven egmont-nyitánya, mozart a-dur hegedűversenye és dvorzák 9. /ujvilág/ szimfóniája. a benzúr kertben július 29-én bordás klára, tóth mártá /ének/ szenthelyi miklós /hegedű/ és a pénzintézetek szimfonikus zenekara közreműködésével rendeznek romantikus estet nagy józsef vezényletével.

július 14-én a vácrátóti botanikus kertben romantikus környezetben csendülnek fel haydn „a teremtés”, című oratóriájának akkordjai jiri belohlavek vendégkarmester közreműködésével. a győri filharmonikusok zenekara mellett haydn művét a 11. kerületi tanács szabó ferenc kórusa tolmácsolja. augusztus 11-én kerül sor a magyar államhangversenyzenekar mozart -estjére a vácrátóti botanikus kertben, ferencsik jános vezényletével. a főtéri emléktemplomban július 22-én majd augusztus 5-én és 19-én az orgonairodalom remekművei hangzanak fel. martonvásáron paul capolongo, a neves olasz karmester dirigálja a magyar állami hangversenyzenekart. az est szólistája stefan ruha kolozsvári hegedűművész lesz.

kiscellen július 23-án sándor jános dirigálásával a győri kamarazenekar lép fel, míg július 25-én kamarapestet tartanak antal istván mező lászlós stefan ruha közreműködésével. július 30-án a magyar kamarazenekar nyújt át igényes összeállítást. /mti/

- 6 -

bb.6. háromszázezer embernek készítenek helyet a balatonnál

vid/ká/ok -oz

1973. július 12.

milyen telepítésfejlesztést követel a balaton part, meddig fokozható az idegenforgalom; hogyan lehet jobban kihasználni a kisebb üdülőtelepeket? - ilyen és ehhez hasonló kérdések foglalkoztatják a balatoni intéző bizottság és a társadalmi fejlesztési bizottság szakembereit, akiknek erre vonatkozóan már kialakult terveik vannak. mérnökök és idegenforgalmi szakértők azt vallják, hogy túltelepítéssel tönkre tehetik a vidéket. számítások szerint a regionális terv megvalósítása után egy nyári napra számítva hatszázezer embert képes befogadni a balaton nyaraló vidéke. ez az optimális felső határ. a jelenlegi befogadási képesség - a negyven parti település több, mint százezer lakosát is beleértve - 300 000 főre tehető.

a statisztikák érdekes adatokkal szolgálnak az idegenforgalom fejlődéséről. az üdülők számát néhány éve még felülmulta a helyi lakosság. az arány 1967-ben már szembetűnően megváltozott és az eltolódás az üdülők javára egyre fokozódik. a lakosság száma távlatban százötvenezer főre gyarapodhat, s mellettük mintegy 450 000 hazai és külföldi nyaraló kaphat majd helyet a tó partján.

a nyaraló- és vikendező vendégsereg felének helyét azonban még ezután kell megteremteni. a tervhez képest a szállásellátottság még alacsony fokú, s még rosszabb a helyzet az utak, járdák és parkirozó helyek tekintetében.

a balaton partvonalát már véglegesen meghúzták a ténképen. a tó biológiai érdekeinek, a céltudatosság, gazdaságosság követelményeinek és az egyes körzetek jellegének megfelelően alakították a partvidéket. a jelenlegi ötéves tervben három nagyobb területen partfalak építésével és feltöltéssel jutnak új, közművesítésre alkalmas parti területhez. a balaton-széplaki partszakasz példájára a déli parti mesterséges partvonalat meghosszabbítják balatonvilágos irányába. új üdülőterületet képeznek ki keszthely és vonyarcvashegy között is.

nagy összegeket igényel a vízellátás és általában a közművesítés. épül a bakonyi bauxitbányák karsztvizét hasznosító regionális vízmű. a siófoki vízkivételi mű is részben megépült. a sokszázmillió forintos beruházást igénylő munkákkal a kulturált üdültetést és a jövő fejlesztésének alapjait igyekeznek megteremteni. természetesen a következő ötéves terv időszakában is sor kerül nagy szállodák és üdülőházak építésére. a magánépítetők - az érdeklődést tekintve véve - hozzávetőleg évente mintegy háromszázmillió forint értékkel gazdagíthatják az üdülőtelepeket. /mti/

- 7 -

bb.7. katonafiatalok is készülnek a vit-re

i vt/gné/hi/ok la

1973. július 12.

a magyar néphadsereg kiszervezetei is készülnek a világifjúsági találkozóra. valamennyi helyőrségben megrendelték a „10x10 a x. vit-re”, vetélkedőt, aminek eredményeként sok katonafiatal szerepelt a rádió és televízió nyilvánosság előtt. az ifjúság nemzetközi szolidaritási napján hadseregszerte nagygyűléseket tartottak a hazánkban tanuló külföldi diákok részvételével. feldolgozták az előző vit-ek történetét és ismerkedtek az ndk életével, eredményeivel. hetek óta reprezentatív vándorkiállítás járja a városokat, amely a vit eszméjét népszerűsíti a katonafiatalok körében. több ezren részt vettek a vit kupa sportversenyeken és a kulturális eseményeken. sok száz ajándékot készítettek és vásároltak a katonafiatalok külföldi barátai számára s júliusban tíz kiállításon mutatják be ezeket. az önkéntes munkaakciók eredményeként eddig 120 ezer forintot fizettek a vit-alapba. 19 katona vit-küldött és 23 turista tart majd élménybeszámolót a világifjúsági találkozóról a laktanyákban./mti/

bb.8. a négytornyú pécsi székesegyház - gyufaszálakból

vid/ká/ok -cz

1973. július 12.

a megyék hegyi között fekvő vázsnokon felépült a négytornyú pécsi székesegyház kicsinyített mása, mégpedig gyufaszálakból. a falucskában élő rostás péter 46 éves rokkant gyári munkás hallatlan türelemmel és nagy kezűgyűsséggel készítette el a „gyufadómot”, előzőleg képeken tanulmányozta a világhírű műemlék épületszerkezetét, felépítését, arányait. s elolvasta a róla szóló szakirodalmat is. körülbelül hat-száz órát dolgozott a művén és 16-17 ezer szál gyufát használt fel. a tökéletesen megmintázott, arányosan kicsinyített székesegyház minden részlete gyufaszálakból van, kivéve a párkányzaton álló apostolszobrokat, amelyeket gyertyánfából faragott ki. a mintegy fél méter nagyságú makettet kiállították pécs egyik belvárosi üzletének kirakatában. rostás péter most azt tervezi, hogy gyufaszálakból meformálja a pécsi török dzsámit és a budapesti országházat is./mti/

- 8 -

MF

bb.10. jobb minőségű bazaltzuzalék a fővárosi utak építéséhez

vid/ká/ok -cz

1973. július 12.

a közép-dunántúli kőbánya vállalat uzsai és zalahalápi kőbányájában korszerű kőtörőgépeket állítottak üzembe. a hazánkban működő kőtörő gépek ezideig csak olyan zuzalék előállítására voltak képesek, amelyekben fele arányban kevésbé értékes, lemez alakú bazalt törmelék is található volt. az utakba épített lemez alakú kőzuzaléknak kisebb a nyomószilárdsága, kevésbé kopásálló, így az utak élettartama is rövidebb.

az uzsai és zalahalápi bányáüzemben az nszk-ból vásárolt új kőtörőgépekkel előállított kőzuzalék több mint 80 százaléka szemcsés alakú. az új gépekhez magyar gyártmányú osztályozó berendezést is üzembe helyeztek.

az új gépekkel évente 400 000 tonna, jó minőségű kőzuzalékot állíthatnak elő, amit többek között az m-7-es és a fővárosi utak építésére használnak fel./mti/

bb.13. nagy az érdeklődés a tihanyi orgonakoncertek iránt

i mn/gk/hi/ok la

1973. július 12.

nagy az érdeklődés a tihanyi apátság orgonahangversenyi iránt. a június óta megkezdődött hangversenyidényben ezrek és ezrek élvezik a nagy költséggel helyreállított, kitűnően szóló orgonát, amelyen a zeneirodalom remekművei csendülnek fel. a nyár során megrendezendő 25 koncertre nemcsak a komolyzene magyar hívei látogatnak el szép számmal, hanem rengeteg külföldi is. július 24-25-én lehetka gábor ad hangversenyt sziklay erika énekesnő közreműködésével. július 31-én zámbó istván vezényletével veszprém város vegyeskara mellett szovjet vendégművész, szérgej dizsur szólaltatja meg a zeneirodalom klasszikusait. augusztusban ismét fellép tihanyban az mrt gyermekkórusa, s mellettük üdvözölhetjük az ndk-beli kitűnő orgonistát, hans-günter wauert. a szeptemberi programban találjuk sebestyén jános és réti józsef nevét./mti/

- 9 -

K4

bb.11. javítóvizsgára előkészítő tanfolyamok a fővárosi művelődési házakban

i zsu/tm/hi/ok la

1973. július 12.

a fővárosi művelődési házak egy részében szünetidőben megszervezik a gyenge eredményt elért általános és középiskolai tanulókkal való foglalkozásokat.

a fővárosi művelődési ház, a xiv. kerületi danuvia gorkij művelődési klub, a pestszécsényi vasas művelődési központ javítóvizsgára előkészítő tanfolyamokat indít. a foglalkozások július 23-án kezdődnek, és egy hónapig, illetve öt hétig tartanak. a kerület pedagógusai vezetik a tanfolyamokat, s ezeket minden fő tantárgyból - magyar, orosz, történelem, fizika, kémia, matematika - megszervezik. a gyerekek hetenként háromszor járnak az előkészítőre, ahol két-két órát szánnak az egyes szaktárgyakra. a tanfolyamon kicsi csoportos oktatás folyik, 4-5 tanulóval foglalkozik egyidejűleg a pedagógus. ilyen módszerrel az augusztus végi pótvizsgákig - lelkiismeretes tanulás mellett - jól el lehet sajátítani az anyagot.

a danuvia művelődési klubban a hiányzásokat is figyelemmel kísérik. ha valaki két foglalkozásról elmarad, levélben értesítik a szüleit. a tanfolyamok végeztével a tanulókról írásbeli jellemzést küldenek az iskolának, így a javítóvizsgáztató tanár tájékozott arról, hogy tanítványa jár-e előkészítő tanfolyamra, és ott hogyan igyekezett milyen eredménnyel dolgozni.

a tanfolyamokon nemcsak bukott diákok vehetnek részt, vannak olyan diákok is, akik gyenge eredménnyel ugyan, de tuljutottak a vizsgákon. ők is beiratkozhatnak az előkészítő tanfolyamokra, s így a következő tanévnek már alaposabb tudással vághatnak neki. a tanfolyam részvételi díja tárgyanként 250 forint. /mti/

bb.12. épül a velencei-tavi nemzetközi kajak-kenu-pálya

vid/ká/ok -cz

1973. július 12.

kotróhajó dolgozik a velencei-tó északi partján: építik, mélyítik a nemzetközi kajak-kenu-pályát. a 2100 méter hosszú pálya nemzetközi versenyek megrendezésére is alkalmas lesz. eddig mintegy 1300 méternyi területről intották ki a nádat, s kotorták ki a medret. a pályát előreláthatóan a jövő év szeptemberében adják át rendeltetésének. /mti/

- 10 -

bb.14. kevesebb a panasz az építőiparra - egységesen intézik a bejelentéseket az évm vállalatoknál

sb/fk/p ie -cz

1973. július 12.

az építésügyi és városfejlesztési minisztériumban nemrégiben készült el a panaszirodához érkezett bejelentések, panaszok, javaslatok legújabb statisztikaiössze-sítése. ebből kiderült, hogy a panaszok számának 1968. óta tartó emelkedése tavaly megállt, sőt az 1971. évi 698 helyett csupán 439 beadványt kapott a panasziroda.

a legtöbb beadvány a lakásviszonyokkal, a lakóház-építkezésekkel függ össze, 150 alkalommal kértek például segítséget a panaszirodától lakásigény kielégítéséhez, családiház-építéshez vagy kedvezményes telekvásárláshoz. e kérelmek nagyrésze kölcsönt igényelt, s így a beadványt eljuttatták az otp-nek. sokan keresték fel a panaszirodát írásban és személyesen is az 1971-ben megjelentelek-, lakás-és üdülőtulajdoni rendelettel kapcsolatban. az is megtörtént, hogy kifejezetten jogi tanácsot kértek és kaptak telekmegosztási vagy tulajdonközösség -megszüntetési ügyekben.

a beérkezett panaszokból megállapítható, hogy a kivitelezési hibák kijavításával és az épületek felújításával összefüggő vállalati elárás, magatartás még mindig nem kielégítő. az építési en-

;33-;8 3

4-ővonatközö pana-

747;

szok száma az előző évnek csaknem a felére, 64-re csökkent, de még mindig jelentős tétel.

az évm tavaly husz kzerdeku bejelentést kapott. többek között felhívták a figyelmet az egyik szövetkezeti közös vállalatnál előfordult visszaélésekre, s a munkafegyelmet sértő magatartásra. érkezett javaslat egyes építkezéseknél tapasztalható szabálytalanságok megszüntetésére is. az összes beadvány csaknem felét a minisztérium saját hatáskörében elintézhette, a többi észrevételt, javaslatot pedig továbbította az illetéks felügyeleti szerveknek. az évm-nek küldött beadványok tanúsítják, hogy a lakosság bizalommal fordul a minisztériumhoz, s a tapasztalatok szerint intézkedéseit kielégítőnek tartják, ugyanis ismételt panasz nagyon ritkán fordul elő.

inat

/folyt köv ./
7.45/p

Tóloos

-11-

bb.14. kevesebb.....folyt /p t

az évm egyébként nemrégiben kiadott közleményében rendelkezett a felügyelete alá tartozó vállalatokhoz, intézetekhez, egyesülésekhez benyújtott panaszok és bejelentések egységes intézéséről. ez többek között kimondja: helyes, ha a közérdekű bejelentésekkel a szervezetője magais foglalkozik. egyéb beadvány, kérelem és javaslat intézésével más vezető állású dolgozó is megbízható, gondoskodni kell arról is, hogy a panaszbeadványokat ne az vizsgálja, ai ellen a panasz irányul. a panaszt és a bejelentést követően elrendelt vizsgálat eredményéről és a megtett intézkedésekről 30 napon belül tájékoztatni kell a panaszost, illetve a bejelentőt. e határidő legfeljebb nagyon indokolt esetben 30 nappá meghosszabbítható, de erről a panaszost, a bejelentőt egyidejűleg értesíteni kell. /mti/

bb.15. intézkedések a tisztességtelen haszon megakadályozására az árelőrzések második félévi programja

i sl/mm/p ie -cz

1973. július 12.

az országos anyag-és árhivatal, valamint a minisztériumok, a tanácsok, a szakszervezetek egymással összhangolva készítik második félévi árelőrzési programjukat. az ellenőrzések számszerűen és tartalmukban egyaránt bővülnek, hatékonyságuk a párt és a kormány háározatainak megfelelően tovább nő. valamennyi árhatóság behatóan vizsgálja a többi között, hogy a vállalatok betartják-e a tisztességtelen haszonról a közelmúltban hozott minisztertanácsi határozatt, szigoruan ellenőrzik a vállalatok kalkulációs rendszerét, annak megbízhatóságát, ellenőrzik, hogy érvényesülnek-e az árakat érintő intézkedések.

az árpolitikával összefüggő legjelentősebb, legátfogóbb témákat az árhivatal vizsgálja. e fontos szervünk 15 pontban foglalta össze második félévi árelőrzési programját, s valamennyi ellenőrzés egy-egy igen jelentős témacsoportra összpontosul. részletesen elemzi például, hogy a gazdaságtalan termelés korlátozása hogyan hat az árakra, az ellátásra, hogyan alakult a rögzített és maximált áron értékesítő vállalatok helyzete, hogyan érvényesülnek az árintézkedések, hogyan működnek a termékforgalmazást szabályozó közgazdasági szabályozók. ellenőrzik, hogy milyen tényezők befolyásolják a legnagyobb mértékben a különböző szolgáltatások árait, s nagy figyelmet fordítanak a gyermekellátási cikkek, például a bébi tápszerek, a gyermekruhák, iskolaszerek, gyermekkocsik, gyermekbutorok termelői és fogyasztói árának alakulását. azt is vizsgálják, hogy az ipari és kereskedelmi vállalatok 1974-ben milyen árpolitikát kívánnak alkalmazni.

/folyt köv. / 10.10.25
7.55/p

-12-

✓ Gyermekes családokat érintő ármozgásokra. ellenőrzik például a

bb.15. intézkedések.....folyt /p

a minisztériumok és a megyei tanács egész sor vállalatnál vizsgálják az árpolitikát. az ellenőrzések egy része a vállalatok egészére kiterjed, másutt egy-egy fontos rész kérdést vizsgálnak, mint például az árvetést, az alapanyagárak változásainak begyűrűzését, vagy azt, hogy nem hanyagolják-e el az olcsó, s egyben jó minőségű cikkek gyártását. a nehézipari minisztérium 19, a kgm több mint 30, a könnyűipari minisztérium árosztálya mintegy 50 vállalatot ellenőriz, s ehhez kapcsolódik a tanácsok igen széleskörű ellenőrző munkája. a vizsgálatok ter-
re is kiterjednek.

Mészetesen a szövetkezetek -

a pénzügyi revízorok a termelői árak és a jövedelmek összefüggését, valamint az árképzést érintő rendelkezések betartását vizsgálják.

a fontos munkába a szakszervezetek is fokozottan bekapcsolódnak. a szakszervezeti társadalmi ellenőrök mindenképp azt vizsgálják, hogy a fogyasztási cikkek, különösen a zöldség-és gyümölcs valamint a fontosabb lakberendezési cikkek árainál nem történnek-e szabálytalanságok, megfelelő-e az osztálybesorolás. ugyanakkor a szakszervezeti szervek átfogó vizsgálatokat is tartanak a fogyasztási cikkek gyártó és értékesítő vállalatok központjaiban. mindenképp a stabilizált áru gyermekruházati cikkek, - butorok és különböző háztartási cikkek árát, a háztartási gépek javítási díjait ellenőrzik. állandó szoros kontaktust tartanak fenn az árhatóságokkal, s ha az ellenőrzés során rendeltelenségeket észlelnek, azt azonnal jelzik az illetékes szerveknek.

a hatóságok szükség esetén közreműködésével, sőt felelősségvállalással veszik elejét a tisztességtelen árpolitikának, a tisztességtelen törekvéseknek. /mti/

bb.16. aranydiploma és vigaszdíj a legjobb ujtóknak a magyar posztógyárban

i ni/mm/p ie -cz

1973. július 12.

huszonöt napon belül elbírálják, az elfogadás után két hónapon belül bevezetik az ujtásokat a magyar posztógyárban. 1970-ben 114, 1971-ben 126, '72-ben 127 volt az elfogadott ujtások száma. a kalkulálható megtakarítás hosszú idő óta évente átlagosan 1.5 millió forint, a közvetett eredmény enél sokkal nagyobb.

a benyújtott ujtást véleményeztetik, ha a megbízott azt tíz napon belül megteszi, jutalmat kap, így átlagosan késedelem nem akad. háromezer forintos ujtási díjig, az elbírálás meggyorsítására, az üzemvezető dönt az ujtás elfogadásáról. a szakmai értékelés után gyorsan döntenek, az ujtásokat tavaly átlag 59 nap alatt bevezették.

/folyt. köv. /
8.15/p

-13-

bb.16. aranydiplomafolyt /p

a magyar posztógyárban 7 arany , 11 ezüst, és 14 bronzjelvényes ujtó alkotja a törzsgárdát, de évenként átlag 150-en ujtanak. ha valaki a vállalat ujtási tervből három feladatot megvalósít, kiváló dolgozó lesz. két-három évenként újabb és újabb versenyformákat alkalmaznak. nemrég még ujtási kötvényekre sorsoltak jutalmakat. ebben az évben az ujtási díjon kívül aranydiploma és 5 ezer forint jár öt olyan ujtásért, amelyeknek megtakarítási értéke több mint 300 ezer forint, és legalább egy ujtásu feladatterv egy témájának megoldása. az ezüst-diplomával négyezer forint, a bronzsal háromezer jár. akinek a legtöbb ujtása van, a megtakarítástól függetlenül vigaszdíjat kap, aki csak egyet, de nagy horderejűt valósít meg, szintén jutalomban részesül.

a gyár dolgozóinak 75 százaléka nő, ezért mindezekon felül azt a női ujtót, akinek három ujtását elfogadják, két-ezer forinttal díjazzák, azt az üzemvezetőt pedig, akinél a legtöbb a női ujtó, az ujtások átlagdíjával jutalmazzák.

a feladatterv témái mindig a gyári fejlesztési és termelési tervet segítik. tavaly például egy ujtócsoport könnyenmegvásárolható és összeállítható alkatrészekből nagyfontosságú gumihengerköszörűgépet szerkesztett. az évközben felmerült feladatokra külön pályázatokat írnak ki. most a szövegek szélén lógó szálak gépi eltávolítása vár gyors megoldásra.
/mti/

-. -

bb.17. sikeres konstrukcióváltás az ikarusnál - korszerű autóbuszok a bkv-nak

i kg/gk/p ie la

1973. július .11.

telteljesítette féléves tervét az ikarus karosszéria- és járműgyár: 3375 autóbusz készült a szerelőcsarnokokban hat hónap alatt, 339-cel több a tervezettnél. a termelésnövekedés jórészt a racionális szervezés és kooperáció eredménye. az eddig vidéken, más vállalatnál gyártott komplett oldalváz-szerkezet például már helyben, budapesten készül, s ez jelentősen megkönnyíti a folyamatos termelést.

/folyt köv./
8.18/p

Tó 10²⁵

-14-

bb.17. sikeres.....folyt /p

a félévvel a negyedik öt éves terv első félideje is lezárult, s az eddigi eredmények a járműprogram sikeres megvalósulását jelzik, mint ismeretes, a program az autóbuszgyártás fokozását irjasló, ugyanis ez innát a termék iránt megnövekedett a nemzetközi kereslet.. ezért az ikarus tervezői a piac igényeinek megfelelően korszerű autóbuszcsaládot konstruáltak, s a gyár a kevésbé modern típusok készítését fokozatosan abbahagyja . így a héten befejeződik a farmotoros, az ikarus-556-os és 180-as típusok gyártása. ezentul csak 200-as típusu kényelmes, tágas, a korábbiaknál halkabb motorral járó, jól szellőző autóbuszok gördülnek ki a gyárból, még a vezető is kevesebb fáradtsággal kormányozhatja a hidraulikus berendezéssel felszerelt járművet.

a korszerű buszok nemcsak a külföldi utakon futnak majd, hanem a hazai közönség is érezheti a konstrukcióváltás előnyeit. még e hónapban 38 200-as típusu autóbusz szállítását kezdi meg a gyár a budapesti közlekedési vállalatnak. a jövőben fokozatosan ilyen autóbuszok veszik át kiszolgált társaiktól a főváros tömegközlekedésének lebonyolítását.

egyébként a gyár a járműprogramban a negyedik öt-éves terv végéig összesen 38.061 autóbust készít, 17 ezerrel többet, mint a harmadik öt éves tervidőszakban. /mti/

bb.21. négy zalai tsz közös szárítóüzeme

vid/ká/p -cz

1973. július 12.

a zala megyei galambok község területén épül a környék négy termelőszövetkezetének, a galamboki, a zalakomári, a sandi és a miháldi gazdaságnak közös szemestermény szárítóüzeme . az idei kukoricatermést már ebben az üzemben szárítják. külön- külön egyik gazdaság sem tudott volna megbirkózni a mintegy 10,000.000 forintos beruházással, együtt viszont könnyebben valósítják meg a nélkülözhetetlen segédüzemet .
/mti/

8.25/p

Tó 10²⁵

-15-

bb 18. gondos felkészülés, jobb ellátás - háromnapos ellenőrzés az idegenforgalmi területeken

1 kf/tm szb ie la

1973. július 12.

a belkereskedelmi minisztérium, amely különös gondot fordít a főváros és az idegenforgalmi területek szezonális ellátására, nemcsak a vállalatok ezzel kapcsolatos felkészülését ellenőrizte, hanem figyelemmel kíséri a korábbi intézkedések végrehajtását is. a legforgalmasabb üdülő- és fürdőhelyek, idegenforgalmi területek ellátását, a kereskedelmi és vendéglátó tevékenységet az illetékes kereskedelmi felügyelőségek a szezon elejétől folyamatosan ellenőrzik, a múlt hét végén pedig a fővárosban, a balatonnál, a mátra és a bükk környékén háromnapos összevont vizsgálatot tartottak. az országos kereskedelmi főfelügyelőségen, a minisztérium vendéglátó és idegenforgalmi főosztályán, a megyei kereskedelmi felügyelőségeken kívül részt vettek a vizsgálatokban a köjál és a kermi szakemberei, a vállalati és a társadalmi ellenőrök; a fogyasztói érdekvédelem szempontjából fontos rendelkezések érvényesülését vizsgálták. a tapasztalatokról az országos kereskedelmi főfelügyelőségen tájékoztatták az mti munkatársát.

a háromnapos ellenőrzésen 350 - próbavásárlással is egybekötött - vizsgálatot tartottak; egyebek között a kötelezően előírt menüszolgáltatást, annak választékát, a kötelező engedményeket, a tömeges reggeliztetés megoldását, a különböző árrendelkezések bemutatását, a kalkulációkat, a kiszolgálás körülményeit vizsgálták. ellenőrizték a strandokon a kereskedelmi és vendéglátó munkát, az ételkészítést és a zöldség- gyümölcs boltokat, az iparcikk-üzleteket, a magánkereskedőket, a megyei rendőrkapitányságok pedig külön a fiatalok és az ittas egyének kiszolgálására vonatkozó rendelkezések végrehajtását.

az ellátással kapcsolatos tapasztalatok egyértelműen kedvezőek. a kereskedelem az idegenforgalmi szezon idejére a korábbinál nagyobb gondossággal készült fel az ételkészítés, a zöldség- és gyümölcsezellátásra. a kötelező menüszolgáltatást az ellenőrzött üzletek többsége bevezette. az ételkészítésben megfelelő, a vendéglátó üzletek közül azonban a presszóknál kevésbé megoldott a reggeliztetés. a fővárosban, a mátrában és a bükkben örvendetesen javult az italok és az ételkészítések hűtése. nem mondható el ugyanez egyes balatoni helyiségekről. sok helyen változatlanul kifogásolták az ellenőrök, hogy az üzletek nem fordítanak kellő gondot az árjelző táblákra, a magyar és az idegen nyelvű ital- és étellapokra, és sok helyen nem adnak számlójegyzéket a vendégeknek.

/folyt.köv./

8.45/szb

-16-

bb 18. /gondos felkészülés.... 1. folyt./-szb

az ellenőrzések mintegy kétharmadánál gondos kereskedelmi vendéglátó munkát állapítottak meg, előfordult azonban néhány kivétel és tudatosnak minősülő szabálysértés, amit azonnal megtoroltak. a hiányosságok általában kisebb összegű többletszámolásban, főleg hamis mérésben merültek ki. az ellenőrzések alapján az illetékes hatóságok különféle intézkedéseket hoztak a helyszínen. így például több helyen fagylatot, főtt-tésztát semmisítettek meg, s közegészségügyi hiányosságok miatt azonnal bezáratták az utasellátó hatvani éttermet. a fogyasztó további megkárosításának megelőzésére az ellenőrzéseket követő szabálysértési ügyeket gyorsított eljárással intézik, s az okf, a megyei kereskedelmi felügyelőségekkel folyamatosan és visszatérően ellenőrzi a kereskedelmi és vendéglátó hálózatot. /mti/

..-

bb 19. új mederbe terelik nyugati határfolyónk, a pinka egyik szakaszát

vid-ká szb -cz

1973. július 12.

új szakaszába lépett nyugati határfolyónk, a pinka több éve folyó szabályozása. a hazánk területén négyszer be, s ugyanennyiszer kilépő kanyargós vízfolyást a magyar és az osztrák vízügyi szervek összehangoltan szabályozzák egy korábbi megállapodás értelmében. egyik szakaszán mindkét oldalon új mederbe terelik. az új magyar és osztrák nyomvonalat az ősszel kapcsolják össze a közös határszelvényénél.

magyar oldalon huszmillió forintot költ a nyugat-dunántúli vízügyi igazgatóság a pinka rendezésére. medréről 360 000 köbméter földet emelnek ki, a korszerűen kialakított új partszakaszokba, s a mederbe 15 000 köbméter terméskövet építenek be. jelenleg hatvan százalékos készültségi foknál tartanak. a mederből kitermelt hatalmas mennyiségű földet gépekkel szétterítik a folyó mentén.

a szabályozással többtízezer hold területet mentesítenek az árvizektől.

a folyó mellékágait 1975-1980 között rendezik. /mti/

..-

8.50/szb

-17-

g

bb 20. még mindig száraz a karsztvidék - minimumon a vízszint
vid-ká szb -cz 1973. július 12.

hasznos és tanulságos hidrológiai megfigyeléseket folytatnak a vituki jósvafői karsztvizkutató állomásának munkatársai. a karsztos vidéken huszonöt nagyobb forrás vízhozamát mérik rendszeresen, a vass imre és kossuth cseppkőbarlangoknál kialakított furásokban pedig a karsztvíz szintjének állását ellenőrzik. a vizsgálatok során érdekes adatokhoz jutottak. az őszi, téli és tavaszi aszályos időjárásban a karsztvíz szintje az eddig észlelt minimumra süllyedt. emiatt több kisebb forrás elapadt, jelentősen csökkentek a vízhozamok és felszíni csapadék hiányában egyes cseppkőbarlangok járatai teljesen kiszáradtak.

az elmúlt hetekben a hirtelen lezuduló záporoktól és zivataroktól a száraz karsztvidék bő utánpótlást kapott. júniusban százhusz, egyes helyeken pedig százötven milliméter csapadékot mértek. a nagy esőzések azonban nem hozták meg a kívánt változásokat, holott a szokásos időjárásban ilyen bő csapadék megszokozza a források hozamát és kiadós árvizeket okoz a barlangokban. a jelenlegi mérések szerint a karsztvízszint még mindig az eddig észlelt minimumon, harminc-negyven méter mélységben jelentkezik. a nagyobb záporok előidézték ugyan bizonyos emelkedést, de néhány nap múlva a vízszint ismét csökkenni kezdett. ugyanezt tapasztalták a forrásoknál is, amelyeknek hozama alig változott. a magyarázat: a bő csapadéknak csak kis része, mindössze tíz százalék jutott le a karsztba, a többit a felszínen levő dus növényzet felszívta, elhasználta./mti/

bb 22. elegendő növényvédőszer van a raktárakban - kedvez az időjárás a növényi-fertőzéseknek, kártevőknek

i jf/gk szb ie la 1973. július 12.

tízezer növényvédelmi gép dolgozik ezekben a napokban a földeken és a gyümölcsöskertekben, s kihasználják a jó időt a repülőgépes növényvédő szolgálat helikopterei és repülőgépei is, ugyanis az utóbbi évek egyik legmakacsabb fertőzősorozataival kell megküzdeniük. a növényvédelmi szakemberek szerint a gombafertőzéseknek az elmúlt hetek időjárása annyira kedvezett, hogy az ország legkülönbözőbb vidékein egyre-másra alakultak ki a fertőzési góccok. a gazdaságoknak és a kiskerttulajdonosoknak minden erőfeszíteniük kellett, hogy meg tudják előzni a gyümölcsök és a zöldségfélék pusztulását, de a szántóföldi növényeket is kikezdték a különféle növényi betegségek és kórokozók.

/folyt.köv./

Tólos

bb 22. /elegendő... 1. folyt./-szb

a mém illetékes szakemberei az mti munkatársának elmondták, hogy az országban sok helyen hatszor-hétszer permetezték már peronoszpóra ellen a szőlőket. a gyakori esőzések rendszeresen lemosják a növények levélzetéről a vegyi anyagot, és ezért meg kell ismételnit a védekezést, ellenkező esetben a párás, meleg időjárás miatt jelentős termés kieséssel kell számolniuk a gazdaságoknak.

az agroker vidéki hálózata felkészült a növényvédőszer-szezonra, különösen nagy mennyiségű kéntartalmú készítményt tartanak a raktárakban, réz-kénport, fundazolt, stb. az érdeklődés azonban meglehetősen kicsi, s ebből arra következtetnek, hogy - különösen a háztáji gazdák és a kiskert-tulajdonosok - elhanyagolják a védekezést, pedig a kéntartalmú készítmények lisztharmat ellen különösen jól használhatók, a fundazol például mindennemű gombabetegség ellen felhasználható, - kivéve a peronoszpórát, - ezt a fertőzést más nagy hatású készítményekkel gátolhatják meg a termelők.

a repülőgépes növényvédelmi szolgálat pilótái naponta több órát öltenek a levegőben, s a kijelölt területet nagy hatású készítményekkel porozzák, permetezik. a repülőgépes növényvédő állomás eddig 700 000 hektárra juttatott ki különféle vegyi anyagokat. különösen jó eredménnyel dolgoznak a helikopterek: egy-egy gép naponta 800 hektárra permetez ki vegyszereket, általában olyan területekre, ahová a szántóföldi növényvédő berendezések a talaj egyenetlensége vagy a meredek domboldalak miatt el sem jutnak.

a mém szakemberei szerint az aratás idején a gazdaságok kevesebb gondot fordítanak a vegyszeres beavatkozásra, holott erre most is nagy szükség van, mert egyetlen kezelés elmulasztása tönkretelheti az eddigi, egyébként jó hatású munka eredményét./mti/

bb 23. szervező mérnökképzés - ipari háttérrel

vid-ká szb -cz 1973. július 12.

elkészült a szervező mérnökképzés részletes tanterve a veszprémi vegyipari egyetemen, ahol a hagyományos vegyész mérnök oktatás mellett megkezdik a vegyipari szervező üzemmérnökök és az okleveles vegyipari szervező mérnökök képzését. a vegyipari ismeretekkel rendelkező szervező mérnökök képzésére az 1971-es párt és kormányhatározat óta intenzíven készül az egyetem. /folyt.köv./

9.03/szb

Tólos

bb 23. /szervező... 1. folyt./-szb

széles körből információkat gyűjtött arról, hogy a vezető és szervező beosztásba levő mérnököknek milyen ismereteket célszerű elsajátítani. a vélemények színtézisét követően a nehézipari minisztérium illetékeseivel konzultáltak a tananyag összeállításáról, figyelembe véve az iparág fejlődésének főbb tendenciáit. mindezek együttesen határozták meg a tantervek és ezen belül a tantárgyak arányait. vezető helyet kap az oktatásban a számítástechnika, hiszen a nehézipari minisztérium számítástechnikai programja igen gyors ütemű fejlődést ír elő az alumíniumiparban és a vegyiparban egyaránt.

az oktatás megalapozásában igen jelentős szerepe volt az egyetemi kutatások során szerzett tapasztalatoknak is. a számítástechnikai központ segítségével a közgazdasági és a matematikai tan-szék máris számos nagyüzemi üzemszervezési problémáira adott megoldást.

a jövőben nemcsak az oktatók, de a szervező mérnök hallgatók is szoros kapcsolatot tartanak a termelő üzemekkel. kijelöli ugynevezett bázis üzemekbe tanulmányozzák a szervezés és irányítás jelenlegi szintjét, a változások lehetőségeit.

--

bb.24. közlemény dr. s.d. sharma, az indiai nemzeti kongresszus párt elnökének magyarországi látogatásáról

t bc/p -cz

1973. július 12.

kállai gyulának, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a hazafias népfront országos tanácsa elnökének meghívására 1973 július 9-12 között hivatalos látogatást tett hazánkban dr. shanker dayal sharma, az indiai nemzeti kongresszus párt elnöke. látogatására elkísérte felesége sharla sharma, valamint azeez imam, a nemzeti kongresszus párt egyik főtitkára és iqbal singh, a „szocialist india,, című hetilap szerkesztője.

az indiai politikust magyarországi látogatása során fogadta kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, losonczi pál, az elnöki tanács elnöke, fock jenő, a minisztertanács elnöke és apró antal, az országgyűlés elnöke, a szívélyes baráti hangulatú megbeszéléseken áttekintették a két ország állami és társadalmi kapcsolatainak, valamint a nemzetközi helyzet időszzerű kérdéseit.

/folyt köv ./
9.35/p

Tó Mos

-20-

bb.24. közleményfolyt /p

megelégedéssel állapították meg, hogy a két ország közötti sokoldalú kapcsolatok e látogatással új, fontos elemmel bővültek és most már kiterjednek magyarország és india társadalmi szervezeteire, az indiai nemzeti kongresszus pártra és a magyar hazafias népfrontra.

dr. s.d. sharma és kísérete látogatást tett székesfehérvárott a könnyűféműben. jártak a balatonnál, megtekintették a tihanyi apátságot, majd dr. s.d. sharma megkoszoruzta a balatonfüredi tagore szobrot és emlékfát ültetett el. országjáró útja során az indiai küldöttség felkereste a kiskunlacházi petőfi termelőszövetkezetet.

a vendégeket csütörtökön a ferihegyi repülőtéren kállai gyula és felesége, szentistványi gyuláné és dr. molnár béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkárai, dr. kós péter, a külügyminisztérium főosztályvezetője és pethő tibor, a magyar nemzet főszerkesztője bucsuztatták. az elutazásnál jelen volt c.b. muthamma az indiai köztársaság budapesti nagykövete is./ mti/

--

bb.25. vietnami szakszervezeti küldöttség érkezett hazánkba

fk/p -cz

1973. július 12.

a szakszervezetek országos tanácsa meghívására hazánkba érkezett a vietnami szakszervezetek szövetsége delegációja lenak, a szövetség titkárának vezetésével. a delegáció két hetet tartozkodik hazánkban és a magyar szakszervezetek agitációs és propaganda tevékenységét tanulmányozza./mti/

--

bb.26. vidéki közlekedési balesetek

gk/p -cz

1973. július 12.

bács-kiskun megyében bácsalmáson a kossuth lajos utca 16. szám előtt mester mátyás 56 éves gépkocsivezető, helyi lakos a személygépkocsit nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette és halálra gázolta az uttest közepén fekvő czégány bálint 38 éves fejjogulyás, bácsalmási lakost. eljárás indult a személygépkocsi vezetője ellen.

/folyt köv ./
10.10/p

Tó Mos

-21-

bb.26. vidéki közlekedési.....folyt /p

szolnokon a józsef attila utca és a bajcsy-zsilinszky ut torkolatánál lőrinc erika 7 éves szolnoki gyermek féktávolságon belül egy tehergépkocsi elé szaladt, amely elütötte. a kislány olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat folyamatban van.

tatabányán zábráczi lászló 23 éves bányász, helyi lakos motorkerékpárjával elütötte tóth jános 42 éves csillás, tatabányai lakost, tóth jános olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a motorkerékpár vezetőjét súlyos állapotban szállították kórházba.

somogy megyében nagyatád és alsógörönd között a gépjárművezetői engedéllyel nem rendelkező novinics zoltán 23 éves halász, nagyatádi lakos egy kölcsönként motorkerékpárt ittas állapotban vezetett, amellyel utmenti kőkorlátnak ütközött és a helyszínen meghalt.

veszprém megyében révfülöpön sikos lászló 59 éves nyugdíjas, cellödömölki lakos a lezárt vasúti sorompót megkerülve akart átmenni a vasúti átjáróban, miközben a gyorsvonat halálra gázolta. /mti/

--

bb.27. gabonatűz traktor-szikrától

fk/p -cz

1973. július 12.

szerdán a kora délelőtti órákban tűz keletkezett a kecskemét határában lévő gerőmajorban, ahol 400 holdas lábon álló buzatábla volt veszélyeztetve. a tűz oltásában az állami tűzoltóságon kívül az érintett gazdaságok dolgozói is nagy erővel vettek részt és sikerült megakadályozni, hogy az az egész táblára átterjedjen. így is mintegy 30 hold termése semmisült meg. a tüzet a vizsgálat eddigi megállapítása szerint traktorszikra okozta. a kár jelentős. /mti/

--

10.15/p

-22-

Tóth

bb.28. budapesti közlekedési balesetek

fk/p -cz

1973. július 12.

a xvi. kerületben a széchenyi ut és az imre utca kereszteződésében lévő kijelölt gyalogátkelőhelyen bernér sándor 21 éves gépkocsivezető, kistarcsai lakos tehergépkocsival nem adta meg az elsőbbséget és elütötte császár istván 76 éves nyugdíjas, budapesti lakost. az idős ember sérüléseibe a helyszínen belehalt. bernér sándor ellen eljárás indult.

emánuel szenes 76 éves nyugdíjas, amerikai állampolgár, new york-i lakos a xiii. kerületben a szent istván körut 4. szám előtt szabálytalanul haladt át az uttesten és egy 4-es jelzésű villamos elütötte. az idős ember kórházba szállítás közben a mentőkocsiban meghalt.

harsán andrás 54 éves állatgondozó, budapesti lakos a xvii. kerület csabai utca 28. szám előtt kerékpárjával szabálytalanul kanyarodott és összeütközött egy 69-es jelzésű autóbusszal. harsán andrást életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

a xiv. kerületben az ungvár utca és a rákospatak utca kereszteződésében 24-es jelzésű autóbusszal nem adta meg az elsőbbséget kovács imre 46 éves gépkocsivezető, budapesti lakos, melynek következtében az autóbusz összeütközött egy tehergépkocsival. a busz utasai közül pintér béla 52 éves könyvelő, budapesti lakos súlyos, nem életveszélyes, másik három személy könnyű sérülést szenvedett. a mentők a négy sérültet kórházba szállították. kovács imre ellen eljárás indult.

dara andrás 47 éves gépkocsivezető, budapesti lakos tehergépkocsival szabálytalanul a menetirány szerinti baloldalon haladt, és a ix. kerület, illatos ut 33. szám előtt összeütközött egy motorkerékpárral. a motorkerékpár vezetőjét, lévai imre 27 éves szerelő budapesti lakost súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba. dara andrás ellen eljárás indult.

pap károlyné 69 éves nyugdíjas, budapesti lakos a xii. kerület alkotás utca 19. szám előtt szabálytalanul haladt át az uttesten és egy személygépkocsi elütötte. az idős asszonyt súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba. /mti/

10.30/p

-23-

Tóth

bb.29. háromezer kötet ajándék könyv a zalai általános iskoláknak

vid/ká/p -cz

1973. július 12.

a szövetkezeti könyvterjesztő vállalat és a szövetkezetek zala megyei szövetségének elnöksége 3.000 kötet könyvet ajándékozott a megye általános iskoláinak. a könyvek szétosztását megkezdték./mti/

--

bb 30. meghalt radó istván újságíró

gk szb -cz

1973. július 12.

autószerencsétlenség következtében 54 éves korában életét veszítette radó istván újságíró, a magyar szemle munkatársa. a felszabadulás után a debreceni néplapnál, a dunántúli naplónál, a magyar nemzetnél és a szabadságnál dolgozott. temetéséről később történik intézkedés. /mti/

--

bb 31. 2.000 vagonos új gabonatorló enyingen

vid-kz szb -cz

1973. július 12.

üzembehelyezték a fejér megyei gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat enyingi gabonatorlóját. a kétezer vagonos automatizált korszerű gabonatorlót csütörtökön mutatták be a mezőgazdasági szakembereknek. az újsílóhoz tisztító és szárítóberendezést is építettek. másfél év alatt készült el 70 millió forintot költséggel.

12 enying környéki termelőszövetkezet és három állami gazdaság tárolási, szárítási, tisztítási gondjait oldja meg. az aratási csúcsideben 12 óra alatt 190 vagon búzát tud „elnyelni”, az új gabonatorló. /mti/

--

12.00/szb

-24-

bb.32. virágzik a szegedi fűszerpaprika

vid/p kz -cz

1973. július 12.

virágzik a szegedi tájkörzet 7.800 hold fűszerpaprikája. a korjai ültetésű bokrok már mutatkoznak az apró zöld termések. a paprika napfény-és melegigényes, jobban tűri a szárazságot, mint a hűvös időt. június hónapban a kellemetlen hűvöség hátráltatta a növekedést, júliusban viszont jól fejlődött a növény. a szórványosan előfordult jeges esők nem okoztak számottevő károkat. nagyfoku és tartós párásság azonban kedvező a rovar-és növényi kártevők fejlődéséhez. a védekezés sok munkát ró a gazdaságokra, többször kell permetezniük. a szegedi móra ferenc termelőszövetkezet tábláit repülőgéppel permetezték végig, hogy idejében megakadályozzák a legveszélyesebb kártevő, a levéltetű elterjedését. ez az első eset a tájkörzetben amikor repülőgépet „vetettek be”, a paprikaföldeken. /mti/

--

bb.33. korszerű szennyvztisztító épül a szolnoki cukorgyárban

vid/p kz -cz

1973. július 12.

a szolnoki cukorgyár, az ország legnagyobb cukoripari üzeme a nagy vízfogyasztó és egyben vízszennyező üzemek közé tartozik. a napi négyszáz-négyszázötven vagon répát feldolgozó gyár huszonnégy óra alatt -gyártási időben- tizenöt-huszezer köbméter vizet használ fel. a tiszába bocsátott szennyvíz után az elmúlt szezonban például 1,3 millió forint büntetést fizettek a vízügyi hatóságnak.

a jövőben mentesülni akarnak e kiadástól, ezért a folyamatban lévő nagyszabású rekonstrukció keretében új szennyvztisztító komplexum építését is tervezik. a kivitelezése még az idén megkezdődik és az 1974 évi gyártási szezonra már be is fejezik mintegy harmincöt millió forintos költséggel. /mti/

--

bb.34. századik születésnap

vid/p kz/p -cz

1973. július 12.

századik születésnapját ünnepelte csütörtökön a Nógrád megyei Ludányhalászi községben Vonsik András. az óvodások énekszóval, szavalattal köszöntötték a tanács és a termelőszövetkezet pedig 1000-1000 forintot ajándékozott neki. ott voltak a köszöntői között a népfront, és a nőbizottság képviselői is. /mti/

--

12.40/p

-25-

bb.35. időjárásjelentés

p hgy

1973. július 12.

a meteorológiai intézet jelenti július 12-én 13 óra-
kor: változékony idő.

európa középső részén az elmúlt nap során kialakult leszálló légmozgások zónája ma reggelre a kárpát-medence és környékére helyeződött át. itt így átmenetileg csendes, változóan felhős, száraz az idő. a változékony, szeles, többfelé csapadékos időjárást okozó óceáni hűvösebb légáramok fokozatosan terjeszkednek szárazföldünk belseje felé. vonulást a német lengyel síkságon és cseh-medencében többfelé eső, egy-két helyen zivatar kíséri. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence nagy részén az óceáni hűvösebb levegő érzéti hatását.

hazánkban szerdán időnként kissé megnövekedett a felhőzet. gyenge zivatar csupán galyatetőről és tiszabecsről jelentettek. a dunántúlon és a tiszántúlon 11-15, máshol általában 6-10 órán át sütött a nap. a hőmérséklet napközben a felhősebb helyeken csak 23-25, máshol 26-29 fokig emelkedett. csütörtök hajnalra 10-16 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtti változóan felhős idő volt. esőt 11 óráig sehonnan sem jelentettek. ebben az időpontban a hőmérséklet az ország területén 22-26 fok között váltakozott.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 22,0 fok volt, a százéves átlagnál 0,7 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik. a balaton vizének hőmérséklete síófoknál 11 órakor 24 fok volt.

várható időjárás péntek estig :

csütörtökön változóan felhős idő, néhány helyen eső, zivatar. pénteken általában felhős idő, többfelé eső, zivatar. mérsékelt változó irányú, később a dunántúlon megélénkülő és északnyugatra forduló szél. a nappali felmelegedés első sorban nyugaton kissé gyengül. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet : 13-17, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 22-27 fok között.

a duna vízállása bp-nél: 248 cm. vízhőmérséklet: 21,0 fok c .
távolabbi kilátások kedd reggelig:

változékony idő, esővel, zivatarokkal, időnként élénk nyugati szél. legalacsonyabb hajnali hőmérsékletek: 13-18 fok között. legmagasabb nappali hőmérsékletek: 22-28 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm / csapadék valószínűsége az ország területének 80 százalékán várható. /mti/

13.15/p

-26-

bb.36. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 óráig:

p /-cz

1973. július 12.

1. grecko marsall könyve
2. nemzetközi érdeklődés a magyar egészségügy iránt
3. a királynő liloma
4. tananyagcsökkentés
5. magyar áru jugoszláv kikötőkben
6. idegenforgalmi jelentés a balatonról
7. katonafiatalok és a vit
8. székesegyház gyufaszálakból
9. szabadtéri zenei élet
10. bazaltzuzalék
11. tanfolyamok a javító vizsgára
12. velence-tavi kajak-kenu pálya
13. tihanyi orgonakoncertek
14. kevesebb a panasz az építőiparra
15. árelleőrzések
16. arany diploma
17. konstrukcióváltás az ikarusnál
18. ellenőrzés az idegenforgalmi területeken
19. új mederbe terelik
20. száraz a karsztvidék
21. tsz-száritó üzem
22. növényvédőszer
23. szervező mérnökképzés
24. sharma elutazása
25. vietnami szakszervezeti küldöttség
26. vidéki közlekedési balesetek
27. gabonatüz
28. budapesti közlekedési balesetek
29. ajándékkönyvek
30. meghalt radó istván
31. új gabonatarló
32. virágzik a szegedi fűszerpaprika
33. korszerű szennyvíztisztító
34. századik születésnap
35. időjárásjelentés
36. hírjegyzék

/mti/

13.18/p

-27-

-27-

bb.37. losonczi pál fogadta a finn politikai delegációt.

t ró/fk/p zs hgy

1973. július 12.

csütörtökön, a parlament nándorfehérvári-termében losonczi pál, az elnöki tanács elnöke fogadta a iii. magyar- finn barátsági hét alkalmából hazánkban tartozkodó, ulf sundqvist oktatásügyi miniszter vezette finn politikai delegációt. a találkozón résztvett ilku pál művelődésügyi miniszter, szépvolgyi zoltán budapest főváros tanácsának elnöke, s ott volt paul georg jyrka:nkallio a finn köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

-. -

bb.38. a népi diplomácia a nemzetek közötti béke megvalósításának szerves része - a finn politikai delegáció találkozója magyar újságírókkal

t ró/fk/p zs hgy

1973. július 12.

a iii. magyar- finn barátsági hét alkalmából, ulf sundqvist oktatásügyi miniszter vezetésével hazánkban tartozkodó finn politikai delegáció csütörtökön a belgrád rakparti népfront székházban magyar újságírókkal találkozott. finn vendégeinket dr. molnár béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára üdvözölte a magyar szervező bizottság nevében, s hangsúlyozta:

az Európában most végbemenő pozitív változások előkészítésében jelentős szerepet vállalt Finnország, s - barátsági heteink szép hagyományán túl - ez is hozzájárult a finn nép iránti megbecsülésünk növekedéséhez. a iii. magyar- finn barátsági hétről szólva elmondotta, hogy a béke és biztonság megteremtése nemcsak a kormányok ügye, a népek ügye is, e cél eléréséhez szükséges a népek állásfoglalása, a társadalmi kapcsolatok felhasználása. a magyar- finn barátsági hétben is testet öltő népi diplomácia a nemzetek közötti béke megvalósításának nélkülözhetetlen, szerves része. ha finn vendégeink itt-tartózkodásuk során megéreztek valamit abból a tiszteletből, amelyet részünkről egyrészt a barátság, másrészt a világhelyzet megítélésében nézeteink azonossága, illetve közelsége is táplál, akkor sikeres volt a iii. magyar- finn barátsági hét - mondotta befejezésül dr. molnár béla.

/folyt köv ./

13.30/p

13.30

-28-

bb.38. a népi diplomácia /folyt /p

ulf sundqvist azt hangsúlyozta, hogy az országaink közötti nagy földrajzi távolság ellenére meleg kapcsolat van közöttünk, amely most újabb tartalommal telítődött és széles alapot nyújt a további együttműködéshez. kifejezte azt az örömét, hogy péter jános, a külügyminiszterek helsinki tanácskozásán a magyar- finn barátsági hetet, mint az országok közötti baráti kapcsolatok megteremtésének szép példáját említette, s hozzáfűzte: a kapcsolatnak ez a formája kihathat Európa más népeinek kapcsolatára is.

magyarországi élményeiről szólva a finn miniszter elmondta: szép képet kaptunk az országról, jóllehet nem láthattunk mindent, de - úgy érzem, - a részletek szemléltették az egészet. megbizonyosodtunk arról, hogy a magyar nép sok területen jelentős sikereket ért el, s a magunk részéről további sikereket kívánunk a szocialista Magyarországnak - mondotta befejezésül ulf sundqvist. /mti/

-. -

bb.39. a belvárosban az idén 4500 új fogyasztót kapcsolnak be a földgázellátásba

t-don/gk/zs/p hgy

1973. július 12.

a belvárosi védett övezet lakásainak teljes földgázra átállítását 1975 végéig fejezik be - közölte csütörtöki sajtótájékoztatóján giltner andor, a fővárosi tanács elnökhelyettese, aki a belvárosi földgázprogram helyzetéről és a közműépítések problémáiról tájékoztatta a sajtó képviselőit. mint elmondta, jelenleg a gázzal ellátott lakások száma a belvárosban 32.700, a gázzal fűtött otthonoké pedig 15.000. 1975 végéig összesen 29.100 belvárosi lakást fűtenek gázzal, tehát az otthonok 80-84 százaléka lesz gázfűtéses.

az idén a szabadság tér környékén, az arany jános utcában, a beloiannisz utcában, valamint a kossuth lajos utca, a tanács körút, a bárczy utca és a váci utca által határolt részen 4500 új fogyasztót kapcsolnak be a földgázellátásba. a vezetékes gázfelhasználóinak száma az év közepén meghaladta a 370 ezret. különösen gyors ütemben fejlődött a korszerű gázfűtés kiterjesztése. a fővárosban jelenleg 121.000 lakást fűtenek gázzal és a gázfogyasztó készülékek száma megközelíti a 900 ezret.

/folyt köv ./

13.35/p

Tólsó

-29-

bb.39. a belvárosbanfolyt /p

a belvárosi földgázprogram megvalósítását nehezíti, hogy a kerületben nagyon sok a régi, 80-100 éves csővezeték, amelynek átvezetése rendkívül komoly műszaki feladat. főként az 500-800 milliméter belső átmérőjű vezetékek földgázra állítása bonyolult. az ilyen csövek műszaki „operációja”, idejére a gázellátást meg is kell szüntetni. ilyen munka lesz a hegedűs gyula utcában, valamint a deák ferenc utcában.

a sajtótájékoztatón bejelentették, hogy a belvárosi földgázprogram megvalósítását követően 1985-ig budapesten folyamatosan több mint 300.000 fogyasztót kapcsolnak be a gázhálózatba. a program végrehajtása tervszerű, összehangolt munkát követel. ezért a fővárosi tanács úgy rendelkezett, hogy az év július 1-től a kiemelt és nagy forgalmu utakon, körutakon és sugárutakon az ut- és közművezeték-építésekkel és karbantartásokkal kapcsolatos munkákat gyorsan, ha kell három műszakban szombatokon és vasárnapokon is végezzék el. az utépítések alkalmával - ha erre szükség van - a közművezeték fel kell újítani. fokozottan ügyelnek arra, hogy a felvonulási munkaterület csak annyi ideig legyen elzárva a forgalom elől, ameddig a munkálatok megkivánják. külön figyelemmel lesznek arra, hogy ne fordulhasson elő: előbb készül el az utburkolat és utána építik meg a gáz-, a víz- vagy egyéb közművezetékét. /mti/

bb.40. nemzetközi bányagépesítési konferencia miskolcon

vid-kz/mné/p hgy

1973. július 12.

tíz évvel ezelőtt kezdődött meg a magyar szénbányászat komplex gépesítése. szénbányászatunk fejlesztésének e nevezetes évfordulója alkalmából háromnapos nemzetközi bányagépesítési konferenciát rendeztek a miskolci nehézipari műszaki egyetemen. a csütörtökön befejeződött tanácskozáson a hazai bányamérnökök mellett szovjet, lengyel, csehszlovák, osztrák és nszk-beli szakemberek is résztvettek. az egyévtizedes munka eredményét összegezve dr. bocsánczy jános, a miskolci egyetem bányagéptani tanszékének vezetője elmondotta az mti munkatársának, hogy a magyaránu előrehaladás egyik legfontosabb eszköze a földalatti munkahelyek biztonságát szolgáló hazai konstrukciójú páncélpajzs volt. ez a kitűnő berendezés nemzetközi érdeklődést is kiváltott: a szabadalmát az nszk egyik bányagépgyára is megvásárolta, s magyar vállalattal kooperációban készíti. a következő időszak legfontosabb feladata a jelenleg alkalmazott géptípusok egységesítése lesz. ez megkönnyíti majd mind az alkatrészutánpótlást, mindpedig a karbantartást. foglalkozott a konferencia a szénbánya villamosenergia ellátásának kérdésével is. ez mint bocsánczy jános rámutatott, azért kapott külön hangsúlyt, mert a komplex gépesítés előrehaladtával az egy-egy munkahely energiaigénye a korábbiak 5-10 -szorosára növekedett. /mti/

14.05/p

NA 135

-30-

bb.41. egy hónappal korábban - megkezdtek az üzemszerű termelést a nyergesujfalui viscosagyár új pan üzemében

vid/kz/p hgy

1973. július 12.

a nyergesujfalui magyar viscosagyár új üzemében, a poliakrilnitril /pan/ gyárban befejeződött a próbatermelés és csütörtöktől már folyamatosan, üzemszerűen gyártják a szintetikus szálakat. a több mint egymilliárd forintos költséggel épített új gyárban eredetileg négyhónapos időtartamra tervezték a teljes próbát, de sikerült a határidőt lerövidíteni, s nem egészen három hónap alatt befejezték a gépek, a technológia és a késztermék „vizsgáztatását”. a próbatermelés a berendezések zömét szállító milánói snia viscosa cég szakemberei irányították. rajtuk kívül más külföldi szakemberek is közreműködtek az új gyár indításában, ugyanis franciaországból, az nszk-ból csehszlovákiából és a szovjetunióból is vásároltak berendezéseket.

az új gyárból már a termelési próbák alatt is olyan szintetikus szál került ki, amelynek minőségével elégedettek voltak a gyár vezetői és a felhasználók. crumeron néven kerül forgalomba az új szintetikus szál, amely az ilyen szálak közül a legjobban hasonlít a gyapjuhoz. a hasonló, eddig importált szálak nálunk orlon vagy chasmlon néven ismertek. a belőlük készülő termékek szép élénk színek, tartósak, könnyen és jól moshatók. az új gyár elsősorban a köt-szövő ipar igényeit elégíti ki, de szállít a lakás-textiliparnak. a magyar -lengyel együttműködési szerződés értelmében Lengyelországba is exportálnak a crumeronból.

a magas fokon automatizált pan üzem évi 4600 tonnára tervezett termelésével a legnagyobb hazai szintetikus szálgyár. hamarosan tovább bővíti 1976-ra több mint kétszeresére, 10.000 tonnára növelik kapacitását. /mti/

bb.43. búzaszállítványok a dunán

vid-kz/mné/p hgy

1973. július 12.

a tolna megyei gabonafelvásárló-és feldolgozó vállalat az idén mintegy 15.000 vagon étkezési és takarmánybúza felvásárlására számít, s ebből 700 vagonnal vízi úton szállít el a dunamenti állami és szövetkezeti gazdaságokból a csepeli szabadkikötőbe. az első gabonával rakott uszályt csütörtökön indították a fadd-dombori rakodótól. a faddi lenin tész-től vásárolt 54 vagon új búzát továbbítja a fővárosba. /mti/

14.20/p

NA 1540

-31-

bb.42. megkezdődtek a szegedi szabadtéri játékok próbái, -
ülést tartott a fesztivál Bizottsága

vid/p fm hgy

1973. július 12.

a szegedi ünnepi hetek idején gazdag kulturális, sport -
és egyéb szórakoztató program várja a város vendégeit. a
mintegy félszáz különféle rendezvény előkészületei jó ü-
temben haladnak - állapította meg a fesztivál tisztező bi-
zottsága csütörtökön a szegedi tanácsházán tartott ülésén.

az elhangzottak szerint a szegedi szabadtéri játékok
idei programja nagy érdeklődést keltett a közönség körében:
eddig 65.000 jegyet vásároltak meg elővételben. a próbák
a dóm-téri színpadon már megkezdődtek. a nyitó darab, madách
mózes című művének statisztériája kezdte meg elsőnek a fel-
készülést. szombattól már a mű főszereplői is a helyszínen
próbálnak. a műszakiak, a díszletkészítők, a világosító és
hangosító szakemberek szintén készen állnak a július 20-1
nyitányra.

a sorrendben a legközelebb álló program, a szakszerve-
zeti együttesek nemzetközi néptáncfesztiválja már a hét
szombatján megkezdődik. több hazai és külföldi együttes
csütörtökre megérkezett szegedre. a néptáncosok első cso-
portjai már birtokba is vették a folklórverseny színhelyét,
az ujszegedi liget szabadtéri színpadát, és nyilvános bemu-
tatkozásuk előtt az utolsó próbákat tartják.

az ünnepi hetek idején megnyíló képzőművészeti ki-
állítások, élelmiszeripari termékbemutatók anyagának hely-
színi elhelyezése ugyancsak megkezdődött.

papp gyula, a szegedi városi tanács elnökhelyettese
zárszavában utalt arra, hogy az idei évben tovább erősödött
az ünnepi hetek nemzetközi jellege. a szabadtéri játéko-
kon például fellép a belgrádi opera teljes társulata és az
ukrán állami táncgyűttes. a szakszervezeti együttesek nem-
zetközi néptáncfesztiválján bulgáriai, csehszlovákiai, ju-
goszláviai, lengyelországi, romániai és szovjetunióbeli
együttesek is közreműködnek. az élelmiszeripari termékek
idei marx-téri árubemutatójára 14 jugoszláviai kiállító
is elhozza termékeit. a különféle nemzetközi sportversenye-
ken 20 ország fiai vetélkednek majd az elsőségért. számos
külföldi vendége lesz a tit pedagógiai nyári egyetemének, a
vlt jegyében lezajló szegedi ifjúsági napoknak. és egyéb ren-
dezvényeknek. remélik, hogy a nézők soraiban is több külföldi
vendéget üdvözölhetnek majd, mint az előző esztendőben.

a rangos nyári programsorozatra szeretettel vár-
ják a szegediek az ország egész területéről érkező látoga-
tókat, -hangsúlyozta befejezésül papp gyula. /mt1/

14.30/p

-32-

NA 15^{vo}

t

bb.44. aprómagtermesztő társulások alakulnak

vid/kz/mm6/p hgy

1973. július 12.

társulásokat szervez hatékony, zártrendszerű aprómagter-
mesztési módszerek bevezetésére a vetőmagtermelő és értéke-
sítő vállalat vas, veszprém és zala megye területén működő
nyugatmagyarországi központja - jelentette be dr. buzdot atti-
la, a vállalat igazgatója csütörtökön szombathelyen megtar-
tott sajtótájékoztatóján. a vállalat ugyanis, mint a további-
akban elmondotta, már nem tudja kielégíteni sem a belföldi
igényeket, sem az évről-évre növekvő export-megrendeléseket.
különösen a pillangós takarmányok vetőmagtermelését szándé-
koznak előmozdítani. a vállalat működési területe egyébként
már most is döntő szerepet játszik a pillangós takarmányok
magvainak termelésében. a szarvaskerep vetőmagjának 65 szá-
zalékát, a biborheré magjának pedig 80-90 százalékát ezen a
tájron termelik meg, illetve értékesítik. /mt1/

bb.45. komócsin zoltán ir vendéget fogadott

mm/p zs hgy

1973. július 12.

komócsin zoltán, az mszmp politikai bizottságának tag-
ja, a központi bizottság titkára csütörtökön fogadta sean
nolant, irország kommunista pártja országos végrehajtó bizott-
ságának és politikai bizottságának tagját, a párt déli terüle-
tének elnökét, aki szabadságát tölti Magyarországon.

a szivélyes légkörű találkozón eszmecserét folytattak
a két testvérpárt kapcsolatairól és az időszerű nemzetközi
kérdésekről. /mt1/

bb.46. küldöttség utazott irakba

tm/um hgy

1973. július 12.

az arab ujjászületés szocialista pártja vezetőségének meg-
hívására borbándi jánosnak, az mszmp központi bizottsága tagjá-
nak, a kb osztályvezetőjének vezetésével csütörtökön küldöttség
utazott bagdadba, a július 14-17-ig tartandó iraki nemzeti
ünnep rendezvényeire. a delegációt a ferihegyi Főpülötéren
kozári józsef, a kb osztályvezetője bucsztatta. az elutazásnál
jelen volt m.i. jumma, az iraki köztársaság budapesti nagykö-
vete. /mt1/

15.45/um

NA 15^{vo}

o

- 33 -

bb 47. július végén rendezik meg a kiskunsági pásztor- és Lovasnapokat

vid/gö/mné um fm hgy

1973. július 12.

a dömőd melletti apaj-pusztán július 28-29-án rendezik meg a vi. kiskunsági pásztor- és Lovasnapokat. a látványos programról csütörtökön tájékoztatták a sajtó munkatársait. lakatos tabor, a pest megyei tanács elnökhelyettese, a rendező bizottság elnöke elmondotta, hogy a kétnapos műsor célja a népi hagyományok felelevenítése és ápolása. a pásztor- és Lovasnapok patrónusa a kiskunsági állami gazdaság. a különböző számokat a gazdaság lovasai mutatják be. a két nap alatt bonyolítják le a négyesfogatok terepversenyét és az országos hajtóbajnokságot is. közben uttörő és felnőtt lovasok szórakoztatják majd a nézőket. a műsorban különböző lovasjátékok, sapkalopás, székfoglaló, vadászugratás, lovasfutball, csikósbemutató, juhászok ügyességi versenye szerepel. s hogy ne maradjanak éhen a vendégek, ökörsütés, birkagulyás főzőverseny is lesz, ezen kívül öt vendéglátó üzem gondoskodik az ellátásról. az idei bemutatón részt vesznek a mezőhegyesi, a hortobágyi csikósok és a budapesti lovasklub tagjai is. /mti/

bb 48. fao-küldöttség látogatása hazánkban

1 jf/gk um 10 hgy

1973. július 12.

a fao mezőgazdasági szervezeti formák főosztályának vezetője, dr. h. kötter professzor és helyettese, a. f. braid július 8. és 12. közt hazánkban tárgyalt a fao magyar nemzeti bizottsága illetékes szaktanácsának vezetőjével, dr. nagy lászló egyetemi tanárral, valamint a nemzeti bizottság más tagjaival.

az igazgatót és helyettesét fogadta kazareczi kálmán mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes, a fao magyar nemzeti bizottságának elnöke. ugyancsak fogadta őket rév lajos, az országos szövetkezeti tanács soros elnöke, valamint moharos józsef, a termelősövetkezetek országos tanácsának elnökhelyettese. itt-tartózkodásuk során ellátogattak a gödöllői agfártudományi egyetemre és a valkói új élet termelősövetkezetbe. /mti/

- 34 -

15.52/um

M-1600

bb. 49. az élelmiszergazdaság üzemében javult a nők védelmi színvonala - a mém vezetőinek kibővített értekezlete

t jf/tm/1e/1l hgy

1973. július 12.

csütörtökön a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium vezetői - kazareczi kálmán miniszterhelyettes elnökletével - kibővített ülést tartottak, amelyen a nők gazdasági és szociális helyzetének alakulásáról és az ezzel kapcsolatos feladatokról tanácskoztak.

ez az értekezlet megállapította: a nőkről elsősorban a családos anyáról való gondoskodás az élelmiszer- és fagazdaságban egyre inkább a gazdasági munka szerves részévé válik. a nők helyzetéről hozott 1970. évi kormányhatározat végrehajtásával kapcsolatos intézkedések eredményesek voltak. különösen sokat javult a nők jüvedelmi színvonala, a munkásnők órabére és átlagos havi keresete 12 hónap alatt 10.2 százalékkal növekedett. a korábbi évekhez képest több lány és asszony vett részt az oktatásban, a szakmai képzésben. a nők számára ajánlott, illetve engedélyezett szakmákban négy év alatt szakmunkásvizsgát tett nők aránya csaknem elérte a 60 százalékot. egyre több asszony és lány tanul a szakközépiskolák és esti levelező tagozatán. a mém felsőoktatási intézményeiben pedig 23-24 százalék körül állandósult a nők aránya.

a nők munkaterheinek csökkentése terén azt tartják, az egyik legnagyobb eredmények, hogy egyre kevesebb családos anyát foglalkoztatnak éjszakai műszakban. egyes iparágakban felszámolták a szombat éjszakai műszakot.

az értekezlet megtárgyalta a soron következő tennivalókat. egyebek között elhatározták, hogy országosan távlatilag felméri a női munkaerőszükséglet várható alakulását. az egyenlő munkáért - egyenlő bért - elvének érvényesítésére a még meglévő bérezési aránytalanságok felszámolását, miután a nők foglalkoztatásának legfőbb akadályja jelenleg a szakmai felkészültség hiánya. megvizsgálják, hogy az új. öt éves terv időszakában az élelmiszergazdaságban milyen szakmákban kell fokozni a női munkaerő szakképzését.

az értekezlet állást foglalt és határozatot hozott az anyák éjszakai műszakjának további csökkentéséről, a gyermekintézmények férőhely-számának növeléséről, az üzemegészségügy további fejlesztéséről, valamint arról, hogy az eddiginél is nagyobb arányban kell bevonni a nőket a gazdasági vezetésbe.

az értekezleten fehér lajosné a tot titkára arra hívta fel a figyelmet, hogy amikor a termelősövetkezetek és az állami gazdaságok berendezkednek saját terményeik feldolgozására, az eddiginél nagyobb mértékben támaszkodjanak a női munkaerőre, ez anyhit majd a helyi foglalkoztatási gondokon.

/folyt.köv./
16.00/1l

- 35 -

M-1600

bb. 49./ az élelmiszergazdaság ... folyt./ 11

az értekezlet résztvevői hangoztatták: a női munkaerőt a mezőgazdaságban „eltiltják”, a gépektől, holott a kisgépek kezelése nem okoz különösebb fizikai fáradtságot, s az ilyen berendezések kezelése, kiszolgálása női munkaerőt kötne le.

az értekezleten az élelmiszergazdaság munkavédelmi helyzetéről is tanácskoztak. a felmérés szerint 1972-ben - az azt megelőző három évhez viszonyítva - nyolc százalékkal csökkent az üzemi balesetek száma, ami azt bizonyítja, hogy a gazdaságok és az üzemek jól használták fel a biztonságos kulturált munkafeltételek megteremtésére fordított összegeket. ilyen célokra 1972-ben 2.5 milliárd forintot költöttek./mti/

bb. 51.a kohászati vállalatok igazgatóinak értekezlete

1 kg/pá/10/11 hgy

1973. július 12.

csütörtökön összehívott igazgatói értekezleten tárgyalták meg az évi feladataikat a kohó- és gépipari minisztériumhoz tartozó kohászati vállalatok gazdasági és politikai vezetői. az értekezleten dr. kocsis józsef a kohó- és gépipari miniszter első helyettese tartott előadást. az idei feladatokról szól kiemelte, hogy a termelési tervekben kitűzött célok megvalósításához 1973-ban az ördi kohászati üzemeknek 1 millió 30 ezer tonna, a dunai vasműnek 1 millió 35 ezer tonna, a lenin kohászati műveknek 980 ezer tonna, a csepeli acélműnek pedig 255 ezer tonna nyersacélt kell előállítani. külön is hangsúlyozta, a kohászati vállalatoknak arra kell törekedniük, hogy a készáru előállítását üzemek, gyárak anyagellátása folyamatos legyen.

a tanácskozáson az előadást követő vitában több igazgató ismertette vállalatának eredményeit és gondjait. /mti/

16.03/11

- 36 -

NA 16¹⁰

bb 50. köszönet a szocialista brigádoknak - termelési tanácskozás a tatabányai bányáknál

vid/um kz hgy

1973. július 12.

csütörtökön termelési tanácskozásokat rendeztek a tatabányai szénbányák valamennyi föld alatti és külszíni üzeménél. a vállalat több mint tízezer dolgozójával beszéltek meg az első félévi eredményeket. ismertették, hogy június végéig - a fogyasztók igényeihez igazodva - csaknem 1,380.000 tonna szén hagyta el a szénmedence bányáit - 5000 tonnával több, mint amennyit eredetileg terveztek. növelték a termelékenységüket is: az előirtnál átlagosan 1,7 százalékkal magasabb teljesítménnyel dolgoztak a bányák. több intézkedést vezettek be a „tisztább, a jobb minőségű szén termelésének növelésére. ennek eredményeként a tervezettnél magasabb fűtőértékű szenet szállítottak a fogyasztóknak. a követelményeknek a korábbinál nagyobb erőfeszítésekkel tudtak csak eleget tenni. több régi bányában ugyanis már kimerülőben van a szénvagyon, s az elöregedett aknáknak egyre nagyobb küzdelmet folytatnak a természeti elemek ellen.

a termelési tanácskozásokon az aknák vezetői köszönetet mondtak a szocialista brigádoknak, akiknek a szép teljesítményekben vitathatatlanul nagy érdemük van. a szénmedence üzemében már több mint 500 brigád versenyez a megtisztelő cím elnyeréséért, illetve megtartásáért.

tájékoztatották az üzemek kollektíváit a megbeszéléseken a bérek alakulásáról is. központi keretből és saját erőből ebben az évben mintegy 54 millió forintot fordítanak a szénbányák föld alatti és külszíni üzemében csaknem 14.000 dolgozó béreinek emelésére. az átlagosnál nagyobb mértékben fejlesztették azoknak a bérét, akik nehéz fizikai munkát végeznek és több műszakban dolgoznak. az év első felében a munkások átlagbére 11,5 százalékkal magasabb volt, mint a múlt év hasonló időszakában. /mti/

bb 52. nyári karnevál egerben

vid/um fm hgy

1973. július 12.

egerben csütörtökön ünnepélyesen megnyitották a harmadik országos nyári karnevált. az ország különböző területeiről érkezett együttesek jelmezben vonultak a város központjába, a dobó-térre, ahol fanfár hangjai jelezték az ünnepség kezdetét. a négynapos rendezvényt kocsis sándor, az egeri városi tanács elnökhelyettese nyitotta meg.

/folyt.köv./

16.10/um

- 37 -

NA 16⁰⁰

bb 52 . /nyári karneválfolyt./um

hangoztatta, hogy eger város három évenként - immár hagyományosan - érdekes, szórakoztató programnak nyújt otthont: játéktérre változnak az utcák, a terek, a borpincék, továbbá a népszerű várkastya, a városi piac és a romantikus népkert. július 12-től 15-ig az ország 13 irodalmi színpada, valamint színjátszó csoportja, bábegyüttese lép közönség elé. egerben. a fiatalok vígjátékokat és szatírákat mutatnak be ősi hagyományokat felelevenítő és modern változatban.

ezúttal tehát a színjátszók keresik fel a közönséget, és a pódiumot a négy fal közül kiviszik a szabadba, keresve színtal a műkedvelő színjátszás új, népszerű formáit. a rendezők a középszerű népi játékok, ünnepélyek hagyományából merítették ötleteiket.

a megnyitó ünnepségen az együttesek izelítőit adták műsoráikból, majd hirtelen sétára indultak a város utcáin. ezután az egeri várban vígjáték-estet rendeztek.

pénteken reggeltől estig gazdag programmal folytatódik az egeri nyári karnevál: ezen a napon a város különböző részein hat együttes lép közönség elé. /mti/

bb 53 . kurt hager előadása

fné/um la

1973. július 12.

kurt hager, a német szocialista egységpárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára csütörtökön a fészek klubban találkozott a magyar tudományos és kulturális élet képviselőivel. előadást tartott a német demokratikus közfelfogás ideológiai és kulturális életének néhány időszerű kérdéséről. a találkozón darvas józsef, a magyar írók szövetségének elnöke elnökölt. részt vett aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. /mti/

- 38 -

16.38/um

NA 1640

bb 54 ételmérgezés kumadarason - tizenöt tanulót szállítottak kórházba

vid fm/11 la

1973. július 12.

tömeges ételmérgezés történt szerdán kumadarason. tizenöt személyt szállítottak csütörtök estig a karcagi kórházba. a kumadarasi ifjúság park éttermében üzemi gyakorlaton négy lévő negyvenöt szakmunkástanuló szerdán délben kolbászos paprikáskrumpelit, este pedig vagdalt húst evett, s feltehetően az ételek valamelyike okozhatta a tömeges mérgezést. a kórházba szállított betegek állapota nem súlyos, előreláthatólag néhány napon belül hazatérhetnek. az ételmérgezés okát a szolnok megyei kórház vizsgálja. /mti/

bb. 55. hűvös nedves levegő közeledik... változékony idő várható

sz/gk/1e/11 la

1973. július 12.

európa-szerte változékony az időjárás. a kontinens északi területein, skandináviában tovább is kellemes, nyárias a meleg, az elmúlt napok szokatlanul magas hőmérséklete már megszűnt. hasonló a helyzet a szovjetunió európai részén is. csütörtökön több helyről jelezték erős záporokat, zivatarokat, s a hőmérő higanyszála sem „merészkedett”, olyan magasra, mint korábban. dél-európában már jóval melegebb az idő, a jugoszláv és az olasz tengerparton meleg van, 30 fok fölötti a hőmérséklet. nem sokkal távolabb azonban, franciaország, angliá és általában nyugat-európa fölött csütörtökön bő csapadék hullott és sokkal hűvösebb a levegő, mint a hét elején, így a nappali hőmérséklet 20 fokra zuhant.

ez a hűvösebb, nedvesebb légréteg már elindult a Kárpát-medence felé. utközben - az alpok, a cseh medence a német-lengyel síkság vidékén - már érezhető volt csütörtökön is a légáramlás hatása; sok helyen esett az eső, lehűlt a levegő. a kora délutáni órákban hazánk legnyugatibb részén is záporok, zivatarok alakultak ki, bár egyelőre hazánkban a nappali hőmérséklet még az átlagnak megfelelő.

a következő napokban /kedd reggelig/ hazánkban változékony időre kell számítani. a meteorológiai szolgálat előrejelzése szerint a nyugat-európából jövő hűvösebb levegő hatására a felhősödés kiterjedhet az egész országra, s ennek megfelelően egy-két fokkal az átlag alatt lesz majd a nappali hőmérséklet is. időnként megélénkülő északnyugati szél kíséretében a legmagasabb nappali hőmérséklet 22-27 fok között várható. /mti/

- 39 -

17.20/11

NA 1745

bb.56. elhunyt hirschler istvánné

il la

1973. július 12.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, temetése július 16-án hétfőn 14 órakor lesz a farkasréti temetőben

az mszmp vi. ker. bizottsága

a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szak-szervezete.

/mti/

bb. 57. kazincbarcikán megkezdtek az etilén-bázisu pvc iii. gyár területén a tereprendezést

vid fm/il la

1973. július 12.

csütörtökön új nagyipari beruházás: a pvc iii. gyár indításáról tanácskoztak kazincbarcikán, a borsodi vegyikombinátban. a megbeszélésen részt vett gör nagy sándor nehézipari és padányi minály építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes. ott voltak az állami fejlesztési bank, a vegyiműveket tervező vállalat képviselői, valamint az új mű építését és szerelését végző vállalatok vezetői.

A tanácskozási bizottság ez év június 26-i döntése alapján az új pvc iii. gyárat a jelenlegi nitrogén-műtrágya és műanyaggyár között lévő mintegy negyven hektáros területen építik fel. Üzemelésére a leninvárosi olefinműben készült etilént használják fel, amelyből évente csővezetékben nyolcvanezer tonnát szállítanak majd kazincbarcikára. a hazai etilén-bázisu új gyár három nagy technológiai üzemében évente száztízezer tonna klórt és százhatvanezer tonna vinilklorid monomert állítanak elő, amelyből százötvenezer tonna pvc -port készítenek, ezenkívül melléktermékként még százhuszonegyezer tonnát százszázalékos marónát-ront gyártanak a timföldipar részére. ezzel jelentősen csökken hazánk marónát-ron-importja, hiszen a kazincbarcikán gyártott mennyiség az alumíniumipar igényeinek nyolcvanöt százalékát fedezi.

/folyt.köv./
17.30/il

NA 17³⁰

- 40 -

bb. 57./ kazincbarcikán folyt./ il

a tanácskozás résztvevői behatóan megvizsgálták annak lehetőségét: hogyan lehet a szükséges időben biztosítani az építkezés tervellátottságát, valamint azt hogy a pvc iii. gyárban a próbatermést 1977-ben megkezdhesék.

az értekezlet után a miniszterhelyettesek és a munkában résztvevő vállalatok vezetői körvélyes istvánnak, a borsodi vegyikombinát igazgatójának kalauzolásával megtekintették a leendő új gyár területét ahol a földgép vállalat tízenöt nagyteljesítményű munkagéppel megkezdte a tereprendezést. ezzel megkezdődött a negyedik és az v. ötéves terv új nagy beruházásának a pvc iii-nak az építése./mti/

bb. 58. már csak öten vannak kórházban a biatorbágyi autóbusz baleset sérültjeiből

i ms/pá/il la

1973. július 12.

csütörtöki tájékoztatás szerint a július 2-án biatorbágyinál a budapest és pápa közt közlekedő távolsági autóbusz és egy volán tehergépkocsi összelütközésekor balesetet szenvedett utasok közül már csak öt súlyosabban sérült fekszik kórházban, a másik három súlyos sérültet hazaengedték. a 19. könnyű sérült közül hármat a mentők a helyszínen részeltették elsősegélyben, a többiek azóta mind elhagyták a kórházat.

a balesetet az okozta, hogy szalisznyó jános 35 éves budapesti gépkocsivezető a volán 1-es számú vállalat tehergépkocsijával szabálytalanul a vele egyirányban haladó autóbusz elé kanyarodott. a gépkocsivezetőt akit a rendőrség a baleset alkalmával őrizetbe vett szabadon bocsátották, de a vizsgálat még tart./mti/

17.33 il

NA 17³³

- 41 -

bb. 59. részvétávirat

mm/za/11 la

1973. július 12.

a. b. arisztovnak, a szovjetunió bécsi nagykövetének elhunyttával kapcsolatban péter jános külügyminiszter részvétáviratot küldött a. a. gromikónak, a szovjetunió külügyminiszterének és a nagykövet családjának./mti/

bb. 60. baráti találkozó az kndk nagykövetségén

mm/za/11 la

1973. július 12.

pak gjong-szum, a kndk budapesti nagykövete az imperializmus elleni koreai harc 1 hónap alkalmából baráti találkozóban látta vendégül a kndk-ban járt magyarok egy csoportját. a találkozóon megjelent dr. simai mihály és terényi istván, az országos béketanács elnöke, dr. prandler árpád a magyar jogász szövetség főtitkára, a külügyminisztérium, a szot képviselői, valamint a koreai-magyar barátság termelőszövetkezet vezetői./mti/

embargó: 19.00 óráig

bb 62. magyarországra látogat a francia köztársaság miniszterelnöke

11 la

1973. július 1.

fock jönnek, a minisztertanács elnökének meghívására piérre messmer, a francia köztársaság miniszterelnöke július 18-20 között hivatalos látogatást tesz magyarországon./mti/

bb. 63. walter ulbricht,

11 la

1973. július 12.

az ndk államtanácsának elnöke táviratban mondott köszönetet kádár jánosnak és losonczi pálnak a 80. születésnapja alkalmából küldött üdvözlésekért./mti/

1240/11

NA 1800

- 42 -

bb. 61. magyar-szovjet vezetőképzési együttműködés

1e/11 la

1973. július 12.

az országos vezetőképző központ és a szovjetunió népgazdaságirányítási intézetének képviselői csütörtök délután a munkaügyi minisztériumban együttműködési megállapodást írtak alá közös kutatásokról, tananyagok, előadók, tanfolyami hallgatók rendszeres cseréjéről. a megállapodást dr. bérczi gyula kandidátus az országos vezetőképző központ főigazgatója és e. eller professzor, a közgazdasági tudományok doktora írta alá.

az aláírásnál jelen volt nagy imre munkaügyi miniszterhelyettes is./mti/

felhasználható : 19.00 óra után

bb. 64. amatőr együttesek fellépésével „nyári színház”, a diósgyőri várban

vid fm/11 la

1973. július 12.

a diósgyőri várban a miskolci gárdonyi géza művelődési ház által megszervezett „nyári színház”, keretében az idén öt alkalommal az ország hat legjobb amatőr együttese mutatja be műsorát.

a „nyári színház”, megnyitó előadásaként csütörtökön a tabányai „bányász színpad”, tagjai léptek fel./mti/

felhasználható 20.00 órakor

bb. 65. régi magyar muzsika a gyulai középkori várban

vid fm/11 la

1973. július 12.

a „gyulai nyár”, egyik kiemelkedő eseményeként csütörtökön este hangversenyt rendeztek a középkori várban. az ódon falak között „rég Magyar muzsika”, címmel, csermák Antal rózsavölgyi Márk, weiner leó, farkas ferenc és esternázy pál műveiből összeállított műsort adott elő a gyulai kamarazenekar, a fellépett csajbók teréz énekművész is./mti/

17.45/11

NA 1800

- 43 -

bb. 66. a finn nagykövet fogadása

t.ro/p4/zs/il la

1973. július 12.

paul georg jyrka:nkallio, a finn köztársaság nagykövete csütörtökön - a 3. magyar-finn barátsági hét befejezése alkalmából - rezidenciáján fogadást adott az ulf sundqvist -oktatásügyi miniszter vezette finn politikai delegáció, valamint a 300 tagu finn küldöttség tiszteletére.

a fogadáson megjelent kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke, ilku pál művelődésügyi-, keserü jánosné könnyűipari miniszter, szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, dr. rosta endre - a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, nagy jános külügyminiszterhelyettes, valamint dr. molnár géza és szentistványi gyuláné a hazafias népfront országos tanácsának titkárai./mti/

bb. 67. a belső szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.órától 18.00 óráig

il la

37. losonczy pál fogadta a finn politikai delegációt
38. finn delegáció találkozója magyar újságírókkal
39. belvárosi földgázprogram
40. bányagépésítési konferenci a
41. nyergesujfalui viscosagyár
42. szegedi szabadtéri játékok próbái
43. buzaszálltmányok a dunán
44. aprómagtermesztő társulások
45. komócsin zoltán ir vendéget fogadott
46. küldöttség utazott irakba
47. kiskunsági pásztornapok
48. fao-küldöttség hazánkban
49. a mfm vezetőinek kibővített értekezlete
50. termelési tanácskozás a tatabányai bányáknál
51. kohászati vállalatok igazgatóinak értekezlete
52. nyár i karnevál egerben
53. kurt hager előadása
54. ételmérgezés

/folyt.köv./

18.35/11

NA 184I

- 44 -

bb. 67./ a belső folyt./ il

55. változékony idő
56. elhunyt hirschler istvanné
57. pvc 3. gyár
58. már csak öten vannak kórházban...
59. részvétlávirat
60. baráti találkozó a kndk nagykövetségén
61. magyar-szovjet vezetőképzési együttműködés
62. pierre messmer magyarországra látogat
63. ulbricht köszönő távirata
64. „nyári színház,, a diósyóri várban
65. régi magyar muzsika
66. finn fogadás
67. hírjegyzék

/mti/

bb. 68. időjárásjelentés

il la

1973. július 12.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön:

záporok, zivatarok.

várható időjárás péntek estig:

jobbára felhős idő, többfelé eső, zivatar. mérsékelt időnként megélénkülő északnyugati szél. a zivatar idején átmeneti szélerősödés. a nappali felmelegedés elsősorban nyugaton kissé gyengül. legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 22-26 fok között./mti/

19.05/11

NA 1910

- 45 -

bb 69. dr. csanádi györgy fogadta a nemzetközi polgári repülésügyi szervezet főtitkárát

k ms/pá um la

1973.julius 12.

dr. csanádi györgy közlekedés-és postaügyi miniszter csütörtökön hivatalában fogadta asszad kotaitet, a nemzetközi polgári repülésügyi szervezet /icao - az ensz szakosított szer. vezető / főtitkárát, ezen a találkozón, valamint asszad kotaitenek hűvös sándorral, a közlekedés-és postaügyi miniszterium légügyi főosztályának vezetőjével folytatott megbeszélésein az ensz polgári repülési szervezete és Magyarország között-

ti együttműködés időszerű kérdéseit tárgyalta meg./mti/

bb 70. véget ért a iii. magyar- finn barátsági hét

t ro/pá um la

1973. július 12.

csütörtökön befejeződött a harmadik alkalommal megrendezett magyar- finn barátsági hét, amelynek során finn politikai delegáció, és hat testvérváros 300 tagu küldöttsége tett látogatást hazánkban. finn vendégeink egyhetes programjáról, itt szerzett tapasztalataikról ulf sundqvist oktatásügyi miniszter - a finn politikai delegáció vezetője nyilatkozott az mti munkatársának.

a iii. magyar- finn barátsági hét még erősen felfokozott várakozásainkat is felülmultha. eddig is törekedtünk a népeink közötti kapcsolatok bővítésére, ezután még nagyobb lelkesedéssel folytatjuk ezt a munkát. egyébként éppen most hallottam híreket finnországból, hogy a magyar küldöttség ugyanolyan jól érzi ott magát, mint mi az önk országában.

- mint oktatásügyi miniszternek, hasznos volt számomra az ilku pál művelődésügyi miniszterrel folytatott beszélgetés, amelynek során kitűnt, hogy az oktatásban számos hasonló gondolat, feladattal kell megbirkóznunk. nekem úgy tűnt, hogy a szakiskolai hálózat bővítése, az ilyen jellegű képzés helyének az oktatás egészében való kijelölése terén hasonlóak a ránk váró tennivalók.

- itt tartózkodásunk során számos élménnyel, tapasztalattal gazdagodtunk. jártunk egerben, az izzáki állami gazdaságban, s a balaton északi partján, badacsonyan. nagyon pozitív képet kaptunk az országról. megerősítve látom losonczy pálnak, az önk elnöki tanácsa elnökének megállapítását, hogy a mezőgazdaság és a vidék fejlődése gyors. tanúi voltunk, hogy a vidéki városokban előrehaladott az iparosítás. a magyar mezőgazdaság fejlettségét mi finnek csak irigyelni tudjuk. egyébként úgy láttam, hogy legutóbbi látogatásunk óta budapest is nagy változásokon ment keresztül.

/folyt.köv./

20.25/um

NF 2002

- 46 -

bb 70. /véget ért ...folyt./um

- terveink között szerepelt, hogy bővítjük testvérvárosaink körét. ezzel kapcsolatban elmondhatom; ma már tény, hogy pori városa és eger között testvérvárosi kapcsolat létesül. egyébként szeretnénk, ha a hazafias népfront, illetve a finn- magyar baráti társaság részéről párhuzamosan több olyan kezdeményezés indulna el, amelyeknek eredményeképpen kölcsönös tapasztalatcseréink számára a jövőben még nagyobb lehetőségek kínálkoznának - mondotta befejezésül a finn miniszter.

x x x

a finn politikai delegáció és a testvérvárosok 300 tagu küldöttsége csütörtökön este elutazott budapestről, bucsuztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. molnár béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, továbbá a külügyminisztérium, valamint a hazafias népfront vezető munkatársai. a kevéssel 20 óra után induló első repülőgépet további két repülőgép indulása követte. /mti/

bb 71. súlyos motorkerékpár baleset

1 ms/pá um la

1973. július 12.

csütörtökön délután csepelen a 11. rákóczi ferenc utca és a rákosi endre utca sarkán összeütközött egy tehergépkocsi és egy motorkerékpár. a mentők a motorkerékpár vezetőjét, ladiszlai józsef 52 éves csepeli lakost életveszélyes, a vele utazó 53 éves mészáros károlynét súlyos sérüléssel a jános kórházba szállították. /mti/

bb 72. gázömlés a közvágóhidnál

1 ms/pá um la

1973. július 12.

csütörtökön délután a máriássy utca és a gubacsi ut találkozásánál utépitési munkálatok közben egy munkagép megrongálta a gázművk 6 atmoszféra nyomásu vezetékét. a gázömlés következtében a közvágóhid környékén el kellett tereelni a viló lamos és közúti forgalmat. a gázművek dolgozói haladéktalanul hozzáfogtak a gáznyomás csökkentéséhez. este 8 órakor már 0,2 atmoszférára sikerült a nyomást csökkenteni, úgyhogy hozzáfoghattak a földmunkákhoz, majd a vezeték hegesztéséhez. /mti/

20.40/um

NF 2002

- 47 -

a szerkesztőségek figyelmébe!

um la

a mai bb 70. sz.hirünk /véget ért aii. magyar- finn
barátsági hét/ 1.folyt második bekezdésének ötödik sorától
a szöveg helyesen:

...vezető munkatársai. ott volt paul georg jyrka:nkallio,
a finn köztársaság budapesti nagykövete. a kevéssel 20 óra
után
/mti/

bb 73 a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzsike 18 órátó
zárásig

um la

1973.julius 12.

- 68. időjárásjelentés
- 69. csanádi györgy fogadta az icao főtitkárát
- 70. véget ért a magyar finn barátsági hét
- 71. motorkerékpáros balesete
- 72. gázömlés
- 73. hírjegyzék

.-.-
- 48 -
. v é g e .

20.50/um

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztők: halasi györgy
lakatos erzsébet

NA 207